

Belföldi hírek

bb. 1. a szakmunkásképző intézetek várják a budapesti fiatalokat
i hi/mm/il cz 1975. június 24.

számos budapesti szakmunkásképző intézet várja az általános iskolákból kikerült, illetve középiskolát végzett fiatalok jelentkezését - közölték a fővárosi pályaválasztási intézetnél. e-
gyebek között a gépi forgácsoló, gépszerelő, szerelő, hegesztő, kovács, öntő szakmában van még sok üres hely, a lányok főleg nyom-
daipari tanulónak pályázhatnak, továbbá a különféle konzervgyár-
tó szakmát sajátíthatják el. a vegyipar a műanyagfeldolgozás, gyógyszergyártás iránt érdeklődő fiatalok képzését biztosítja, az építőiparban ács-állványozók, bádogosok, épületburkolók, kő-
művesek, kőfaragók és vasbetonkészítők képzését vállalják. jelent-
kezni lehet továbbá a szücs, szőrmekészítő, textil-hengernyomó szakmára, s felvesznek élelmiszer- és iparcikk eladókat. a vas-,: élelmiszer- és építőipari szakmákra vidékiek is jelentkezhetnek számukra kollégiumi elhelyezést biztosítanak.

/folyt.köv./

16

bb. 1./ a szakmunkásképző folyt./il

a középiskolát végzetek nappali szakmunkásképzését külön rendelet szabályozza. eszerint a középiskolát végzetek nappali szakmunkásképző tanfolyamára az a fiatal nyerhet felvételt, aki a középiskola negyedik osztályát elvégezte, a választott szakma egészségügyi követelményeinek megfelel, és 20. életévét a felvétel évében még nem töltötte be. a felvételhez érettségi vizsga nem szükséges. a középiskolát végzetek részére nappali szakmunkásképző tanfolyamok indulnak, de munkaviszony mellett is elsajátíthatják a választott szakmát. ujszerű, hogy a munkában állók tanfolyamának tanulmányi ideje megegyezik a nappali tanfolyamon résztvevőkével. egyébként 18 szakmára csak középiskolai végzettségüket vesznek fel. az olyan népszerűbb szakmákban, mint a kozmetikus, a kirakatrendező vagy a fogműves, a létszám már betelt.

egyébként a szakmunkásképzésre jelentkezés végső határideje augusztus 21. eddig az időpontig jelentkezhetnek azok a fiatalok is, akik középiskolai tanulmányaikat nem kívánják folytatni./mti/

--

bb. 2. hangversenyek a halászbástyán, folklór műsor, sramli tánc
1 me/pá/hi/il cz 1975. június 24.

tartalmas szórakozást nyújtanak a fővárosi művelődési házak a nyári idényben is. az i. kerületi tanács művelődési háza hangverseny-sorozatot rendez a halászbástyán. minden szombat este, olykor hétközben is, a vasutasok, postások, a közalkalmazottak, a zirnyi miklós katonai akadémia, az i. istván gimnázium szimfonikus zenekara operarészleteket, zeneműveket ad elő. június 28-án csajkovszkij: anyegin című operájának keresztmetszetét adják. július 5-én - kedvezőtlen időjárás esetén július 6-án - mascagni: parasztbecsület című operájának hangversenyszerű előadására kerül sor. a továbbiakban ha:ndel, mendelssohn, strauss, beethoven, brahms, mozart művek szerepelnek műsorn. augusztus 20-án ünnepi hangverseny lesz. vasárnap délelőttönként katonazenekarok térzenével szórakoztatják a pihenőket.
/folyt.köv./

- 2 -

16

bb. 2./hangversenyek folyt./il

a fővárosi művelődési ház programjából kiemelkednek a folklór centrum rendezvényei: a kisz központi művészegyüttes és más neves együttesek előadásában a magyar nép táncait, zenéjét, népviseletét mutatják be a hazai és külföldi vendégeknek. júliusban tartják az amatőr könnyűzenei csoportok találkozóját, s a hobby-, a népnevelő és a nyugdíjas klub-szokásos összejöveteleit. minden hétfőn és csütörtökön kellemes szórakozást ígér a zenés sétahajózás.

a csili művelődési házban a szocialista brigádok klubja, az építők művelődési házában az uttörők, nyugdíjasok, magánosok klubja várja tagjait sajátos nyári programmal. a táncsics művelődési házban főleg az ifjakat vonzzák a hétvégi rock-centrum, illetve sramli tánc-estek.

a józsef attila művelődési ház a margitszigeten táborozó uttörők szórakoztatásához járul hozzá bábműsorról, bűvészműtárványokkal, mesefilmek vetítésével./mti/

--

bb. 3. restaurálják a nyíregyházi levéltár csaknem 300 értékes oklevelét, okiratát - klapka kossuthoz írt levelét is megmentik az utókornak

vid fm/il cz

1975. június 24.

tíznehét családi levéltári gyűjteménnyel rendelkezik a szabolcs-szatmár megyei állami levéltár. az értékes okleveleket, okmányokat, személyes jellegű iratokat tartalmazó családi levéltárak több esetben jelentős segítséget adtak a szakembereknek egy-egy történelmi korszak tanulmányozásához, megismeréséhez. sajnos, a relikviák többsége a korábbi rendellenes tárolás, a gyakori használat következtében megsérült és félő, hogy közülük több örökre hasznavehetetlen lesz.

/folyt.köv./

- 3 -

16

bb.3./restaurálják folyt./il

ezért az országos levéltár támogatásával a családi levéltárak csaknem 300 legértékesebb darabját - okleveleket, okiratokat a következő években folyamatosan restaurálják. a fővárosba szállítandó kollekciónak között van a kölcse község egykori földesura, a kende-család levéltárában talált levél is, amelyet klapka györgy címzett kossuthoz, s amelyben a komáromi várkapitány az ácsi csatáról közöl érdekes adatokat a kormányzóval./mti/

--

bb. 4. importanyagot helyettesítő új növényvédőszer

vid fm/il cz

1975. június 24.

a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységében nagyhatású új növényvédőszer gyártását kísérletezték ki. ezzel teljesítették egyik lényeges kongresszusi vállalásukat.

a dorogi üzem dolgozói a kongresszusi munkaverseny második szakaszában arra vállalkoztak, hogy takarékosabban gazdálkodnak a tőkés országokból vásárolt segédanyagokkal, s ugyanakkor kidolgozzák egy olyan szelektív gyomirtó-szer hazai gyártástechnológiáját, amelyet a mezőgazdaság import útján szerez be.

az első negyedév végére befejezték az üzemi kísérleteket, s átadták kipróbálásra a mezőgazdaságnak, a rideon nevű új szert, amely a paprika és a paradicsom hatásos védőszer. a mezőgazdasági üzemek azóta már kipróbálták a dorogi gyár első növényvédőszerét.

kitűnőnek minősítették, és nagyobb mennyiséget rendeltek belőle. a kedvező tapasztalatok alapján dorogon most berendezkednek az új termék folyamatos előállítására. új üzemrész építenek, amelyben már szeptember elején megkezdik a rideon gyártását./mti/

--

- 4 -

bb. 5. három és fél évi szabadságvesztés a falbontó betörőnek

i bc/s/hi/il cz

1975. június 24.

farkas zsigmond 23 éves villanyszerelő, budapesti lakos anyósának lakásából ellopott 31 zálogjegyet. közülük kiváltotta azokat, amelyekkel arany-tárgyakat, illetve fényképezőgépet zálogosítottak el, s értékesítette őket. tizenhét zálogjegyet amelyek különféle ruhaneműekről szóltak, postán megküldte a báv központnak, ahonnan a tulajdonos visszakapta azokat. pár hónappal később farkas igazolatlanul távolmaradt munkahelyéről, ezért munkaviszonyát megszüntették. ezt követően alkalmi munkát is csak elvéve végzett, kölcsönöket vett fel, és korábbi elképzelésének megfelelően bejárásos lopás útján próbált nagyobb összeget szerezni, sőt személygépkocsit vásárolni. ebből a célból szerződést kötött személyautónak 54 ezer forintért történő megvételére, egy üzletbe pedig jelentősebb összeggel kívánt betársulni. pénzszerzési célból a hungária köruton kiszemelt egy otp-fiókot, rendszeresen megfigyelte az ottani körülményeket, a környék éjszakai forgalmát. a helyiségbe éjjel hatolt be, mégpedig a szomszéd házban, átépítés alatt álló üzletből. sikerült is bejutnia a takarékpénztári fiókba, több zárat megfirt abban a reményben, hogy megtalálja a páncélszekrény kulcsát, de a várakozásában csalódnia kellett. mivel kézi-furóval sokáig dolgozott, elfáradt, és rövid időre lepihent, de a fáradtságtól csak reggel ébredt fel, amikor már nem tudott volna feltűnés nélkül távozni. ezért úgy döntött, hogy nyitással a bejárati ajtón távozik. igyekezett rendet teremteni a kibontott falrészt letakarta, és az volt a terve, hogy megkötözi és a mellékhelyiségbe zárja az elsőként megjelenő takarítónőt, maga pedig egy ott talált ruhadarabot a fejére huzva megpróbál eltűnni. tervét azonban nem tudta megvalósítani, és csupán annyi ideje maradt, hogy a megérkező takarítónőt egy vésővel fejbe sújtsa. az asszony nem vesztette el eszméletét. farkas pedig elszaladt, anélkül, hogy bármit magával vitt volna.

a fővárosi bíróság farkas zsigmonddal szemben, tekintettel a személyében és cselekményében rejlő fokozott társadalmi veszélyességre - figyelembe véve, hogy hosszú ideig nem dolgozott és ez alatt tervszerűen készült a súlyos bűncselekmény elkövetésére - az első fokon kiszabott két évi és öt hónapi büntetést három és fél évi szabadságvesztésre súlyosbította, s kétezer forint vagyonelkobzásra is ítélte őt./mti/

--

- 5 -

bb. 6. nagy az érdeklődés a 150. balatonfüredi anna-bál iránt

vid /fm/il cz

1975. június 24.

a nyári balatoni program kiemelkedő eseménye, a 150. balatonfüredi anna-bál iránt élénk az érdeklődés belföldön és külföldön egyaránt. a július 26-~~án~~ bálra sorra érkeznek a jegyigénylő levelek a rendezőséghez, a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalához. az első jelentkezők már tavaly elküldték leveleket, hogy biztosítsák belépőjüket. különösen nagy számban érkeznek levelek az egyesült államokból és kanadából.

a bál rendezői a korábbiaknál gazdagabb műsorról gondoskodnak. a bál délután zenei műsor előzi meg. a nyitótáncot a balatonfüredi fiatalok adják elő. éjjelkor választják meg a szépségkirálynőt, aki idén is eris aranyalmáját kapja ajándékkul. a műsorban a énekeseken kívül három zenekar szerepel. a bál másnap délelőtt a szépségkirálynő és udvarhölgyeinek sétakocsikázásával és huszka jenő balatonfüredi szobrának megkoszorúzásával ér véget.

az anna-bál diszes meghívóit - az előzetes jelentkezések sorrendje szerint - e hét elején kezdték meg postázni a hazai és külföldi érdeklődőknek. számos igénylő kérésének azonban a rendezőség hely hiányában nem tud eleget tenni /mti/

bb. 7. tul a hatvanmillió - Az ünnepi könyvhét eredményei, tapasztalatai - drucker tiber nyilatkozata

i ro/gk/hi/il cz

1975. június 24.

csaknem 63 millió forintos forgalommal zárult az ünnepi könyvhét, s ez mintegy tíz százalékkal meghaladja az elmúlt év vásárlását.

könyvkulturánk rangos eseményéről, az országos tapasztalatokról drucker tiber, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkára nyilatkozott az mti munkatársának:

- elmondhatjuk, hogy az idei ünnepi könyvét minden szempontból sikeres volt. jelentősen megnőtt a városok, falvak vásárlása, nyomon követhető a könyvek iránti kereslet országos élnkülése.

/folyt.köv./

13

- 6 -

bb.7./tul a folyt./il

különösen örvendetes az iparvárosok föllendülő könyvigénye, az üzemi könyvterjesztők egyre nagyobb forgalma. a fővárosi és a országos vidéki megnyitókön kívül a rendezők - különböző közművelődési szervek, könyvtárak, kulturotthonok, iskolák - határtalan buzgalommal vitték sikerre helyi rendezvényeiket, a rangos irodalmat állítva a különböző műsorok középpontjába. bizalommal töltheti el a könyvkulturánk fejlesztésén a könyvszeretet meghonosításán fáradozókat a korábban szerényebb eredményeket felmutató kerületek könyvheti sikere, de egyúttal körvonalazódtak a legközelebbi jövő feladatai: tovább tevékenykedni azért, hogy a könyv mindenkihez eljusson.

a szó szoros értelmében vett közművelődési akcióprogramok tették sikeressé a könyvhetet a főváros nagy munkáskerületében, ahol egyébként évről-évre örvendetesen nő a kereslet, s a vidéki megnyitó színhelyén, a 900 éves fenállását ünneplő szolnokon is, ahol szocialista brigádok építettek sátrakat, sorolhatnám a példákat tovább, hiszen a könyvterjesztő vállalatok, a helyi szervek tengernyi jó ötlettel álltak elő: a guruló könyvesbolttól az utcán működő nyomdagépig. ország-szerinte irodalmi találkozók sora, könyvtörténeti, könyvészeti kiállítások, a kiadók önálló ismertető műsora, irodalmi matiné, könyvbál, könyvtombolák, vetélkedők és anketok voltak művelődési házakban, ifjusági klubokban, s a több ezer üzemi rendezvény is az irodalom színvonalas népszerűsítését szolgáltatta. az iskolák ezúttal nemcsak a szervezésben, a könyv népszerűsítésében tüntek ki, hiszen tudomásunk szerint szinte valamennyi iskola diáksága közösen is fölkereste vásárlási szándékkal a könyvsátrakat.

- a rendező szervek buzgalma, az írószövetség, a hazafias népfront, a helyi párt- és társadalmi szervek és a könyvtárak köszönetet érdemlő segítsége önmagában természetesen még nem biztosíthatta volna a sikert, ha nem lett volna jó az ünnepi könyvhét kínálata. rangos művek jelentek meg irodalmi életünk számos reprezentánsának tollából, s igen gazdag volt a kortárs külföldi irodalom termés is. ezúttal is a féláru antológiák voltak a legkelendőbbek, de nagyon sokan keresték nagy lászló verseinek és versfordításainak négykötetes gyűjteményét, weöres sándor egybegyűjtött írásainak három kötetét. igazolódtak azok a kiadói törekvések, amelyek színvonalas tartalmu, olcsó tömegkönyvek megjelentetésében vélik teljesíteni közművelődési hivatásukat: például a gondolat kiadó „magyar história,, című sorozatában megjelent két kötet - tóth istván: a rómaiak magyarországon és péter katalin: a magyar nomlásnak századában - ugyancsak utat talált az olvasókhöz.

/folyt.köv./

- 7 -

13

bb.7./tul a ...2. folyt./11

„slágerkötet”, volt a mai magyar irodalmat képviselő valamennyi könyv, nagyon sok fogyott a 30. évfordulóra megjelent könyvek - így a „győzelem könyvtára”, és a „30 év”, sorozat darabjai - közül. a sikerkönyvek sorában kell említenem déry tiber „a fél-fülű”, című könyvét, fejes endre „szerelemről bolond éjszakán”, című munkáját, bikov „hajnalig élni”, című könyvét. az olvasói igény mélyülésére egyetlen példát, egy sajátos rekordot szeretnék említeni: seneca „erkölcsi levelek”, című könyvét hétezeren vásárolták meg.

- az olvasóközönség változatlanul vonzódik a könyv-utcákhoz és -sátrakhoz; látható volt ez mind a 16 vidéki városban, ahol könyvutcat, illetve könyvteret rendeztek be. a 840 ezer kötetnyi könyvheti kiadvány közül nagyon sokat éppen a könyvutcákban adtak el; új rekordot ért el a „váci utca”, 800 ezer forint értékű könyv talált itt gazdára. megjegyzendő - és ez számos tapasztalat - tovább nőtt a politikai, az ismeretterjesztő és az új magyar irodalom iránti érdeklődés. szép eredményeket mutat a fővárosban a szocialista brigádtagok házi könyvtárának akciója, amely tapasztalataink szerint számos új olvasóval növeli a könyvbarátok táborát. az ünnepi könyvhét eredményei valóban tiszteletre méltóak de minden jel arra mutat, hogy ezt az eredményt nem kell „ünnepinek”, tekintenünk, hiszen a könyvvásárlás hét-köznapjai is egyre reményteljebbek népünk kulturálódásának szempontjából. bár nincsenek még végleges adataink, annyi máris nyilvánvaló, hogy a könyvterjesztő vállalatok forgalma jóval meghaladta az elmúlt év azonos időszakának eredményeit./mti/

..-

felhasználható :9.00 órától

bb. 8. négy év alatt több mint 13 ezer lakást építettek zuglóban
t don/mm/hi/8ü cz

1975.junius 24.

zugló dinamikus fejlődését mindennél jobban érzékelteti az 1970-1974. között felépült 13.137 új lakás - mondták a 14. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen az elmúlt négy esztendőben megvalósított tervekről és a következő időszak tennivalóiról tárgyaltak.
/folyt.köv./

- 8 -

bb.8./négy év folyt./11

a kerület lakásállományának gyarapodásával egyidejűleg természetesen nőtt a lakosság száma is. jelenleg csaknem 169 ezren - 1970-hez viszonyítva 34 ezerrel többen élnek zuglóban.

a metró örs vezér téri, a kistóoldalatti mexikói uti végállomásának kiépítésével, valamint a csömöri uti felüljáró építésével, továbbá több főútvonal meghosszabbításával ugrás-szerűen megnőtt a városrész átmenő forgalma: az utasszámlálások és a becsült adatok alapján naponta csaknem 700 ezren fordulnak meg a kerületben. a növekvő átmenő-forgalom mindinkább sürgeti a kereskedelmi hálózat bővítését, pontosabban az örs, vezér téri bevásárlóközpont építésének mielőbbi megkezdését és átadását.

a testület ülésén elismeréssel szölktek arról, hogy a zuglói vállalatok és intézmények cselekvően részt vállaltak a várospolitikai tervek gyakorlati megvalósításából. 1970-1974-ben összesen 76 gyár és intézet nyújtott több mint 38 millió forintos anyagi támogatást a helyi feladatok valóra váltásához. emellett a munkáskollektívák által végzett társadalmi munka értéke meghaladta a 20 millió forintot, a lakosságé a 13 millió forintot.

a tanács várospolitikai tervében központi helyen szerepelt a művelődési és az egészségügyi hálózat fejlesztése. összesen négy új óvodát - 475 hellyel - hoztak tető alá. a meglévő gyermekintézményeket 200 hellyel bővítették. ebben az esztendőben további 250 apróságnek teremtenek helyet az óvodákban, s tető alá hoznak egy száz személyes bölcsődét is.

a kerület lakosságának számszerű növekedése sürgetően vetette fel az egészségügyi hálózat fejlesztését is. feszültség főleg a felnőtt- s a gyermek-járóbetegellátásban tapasztalható. az egészségügyi ellátás jobbátételére korábban négy munkahelyes gyermekszakrendelőt, valamint hat munkahelyes felnőtt körzeti rendelőintézetet építettek. hamarosan elkészül egy újabb, hat munkahelyes felnőtt rendelőintézet, és az esztendő végére tető alá hoznak egy új gyermek-szakrendelő-intézetet.

/folyt.köv./

- 9 -

1b



bb.8./négy év2. folyt./11

az v. ötéves tervidőszakban várható fejlesztésekkel kapcsolatban elmondták, hogy a bölcsődei hálózatot 200 hellyel az óvodait 500 hellyel, az iskolai tantermek számát tíz-zel kívánják bővíteni. a zuglói üzemek és gyárak jelentős anyagi támogatásával és összefogásával mintegy kétezer kétszoba-össz-komfortos munkáslakást építenek. az ülésen bejelentették, hogy napirendre tűzik az apáthy istván gyermekkórház rekonstrukcióját, valamint több egészségügyi létesítmény felújítását./mti/

-.-

- 10 -

bb 9. Lázár györgy beszéde

t kg-sl/zsu szb ie -cz

1975. június 24.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Lázár györgynek, a minisztertanács elnökének a kgst xxix. ülészakán elhangzó megnyitó beszédét. a beszéd feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

Lázár györgy bevezetőben a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság kormánya nevében köszöntötte a kgst xxix. ülészakán részvevő kormányküldöttségek vezetőit és tagjait, a vietnami demokratikus köztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság megfigyelőként részvevő képviselőit, valamint a kgst tisztségviselőit, majd így folytatta:

megtisztelő számunkra és őszinte örömünkre szolgál, hogy eljöttek hazánk fővárosába, budapestre és részt vesznek a kgst xxix. ülészakának felelős munkájában. tanácskozásunknak egyaránt fontos feladata, hogy értékeljük az elmúlt évben végzett közös munkát, megvizsgáljuk, hogyan halad az integrációs komplex program végrehajtása és hogy kijelöljük a közelebbi és távolabbi jövő tennivalóit. közösségünk valamennyi országa számára fontos időpontban tartjuk tanácskozásunkat. befejező szakaszához érkezett az 1976-1980. évi népgazdaságfejlesztési tervek kidolgozása, most kell tehát véglegesítenünk és meghatározni azokat a feladatokat, amelyeket erőink és lehetőségeink összehangolásával közösen oldunk meg, hogy népeink javára még jobb feltételeket teremtsünk az országainkban folyó szocialista építőmunkához.

bizakodással tölthet el bennünket, hogy a kgst xxviii., szófiában tartott jubileumi ülése óta újabb jelentős eredményeket értünk el az együttműködés fejlesztésében. nagyot léptünk előre országaink népgazdasági terveinek koordinálásában. ennek keretében körültekintő és hozzáértő munka eredményeként elkészült a kgst országok sokoldalú integrációs intézkedéseinek öt évre szóló terve. e nagy jelentőségű okmány azokat a legfontosabb együttműködési feladatokat összegezi, amelyekre közös elhatározással leginkább összpontosítani kívánjuk anyagi és szellemi erőforrásainkat. mindannyiunk számára megkülönböztetett fontossága van azoknak a megállapodásoknak, amelyeket a szovjetunióval kötöttünk a két- és sokoldalú együttműködés elmélyítésére, s amelyek nagy segítséget és biztonságot adnak nemzeti terveink megalapozásában.

/folyt.köv./

7.55/szb

Tó Szó

-11-

bb 9. /Lázár györgy... 1, folyt./szb

a xxviii. ülészek határozata alapján lendületes munkával megkezdődött az országaink fűtőanyag- és energetikai bázisa és az egységes villamosenergia rendszer fejlesztését szolgáló távlati koncepció kidolgozása. ilyen és hasonló tények alapján joggal megállapíthatjuk tehát: nagy munkát végeztünk. de azzal is tisztában vagyunk, még további erőfeszítésre van szükség ahhoz, hogy a szocialista integráció nagy tartalékait még teljesebben kihasználva, gyorsabban haladjunk előre a komplex program megvalósításában. bizonyos vagyok abban, hogy ülészekünk - követeve kommunista és munkáspártjaink utmutatásait - fontos határozatokkal járul majd hozzá ügyünk előreviteléhez.

tisztelt elvtársak!

megelégedéssel tölthet el bennünket, hogy eredményeink látán tovább növekedett a kgst tekintélye a világban. ékes bizonyíték erre, hogy a kgst megfigyelői státust kapott az egyesült nemzetek szervezetében, és hogy egyre több ország érdeklődik a kgst-vel való együttműködés iránt.

a kgst országok közösségének sikerei jelentős hatást gyakorolnak országaink határain túl is, Európában és Ázsiában, Afrikában és Amerikában egyaránt. példát mutatnak a fejlett tőkés országok haladó erőinek, a harmadik világ népeinek. különös jelentősége van ennek a mostani időkben, amikor a kapitalista világ súlyos válsággal küzdök, nő a munkanélküliség, fokozódik a kizsákmányolás.

eredményeink azonban köteleznek is. mindenekelőtt arra, hogy még jobban kihasználjuk a szocialista társadalmi rendszerben, a tervezéskorban rejlő nagy lehetőségeket, ezzel is támogatva a béke és a haladás erőit, amelyek nap mint nap új győzelmeket aratnak a világban. az elmúlt év mindenre sok örvendetes tényrel ad bizonyosságot.

ezen közül is kiemelkedik a vietnami nép történelmi jelentőségű győzelme. élve az alkalommal, őszinte tisztelettel köszöntöm a hős vietnami népet, amely több évtizedes áldozatos harcban vívta ki szabadságát. baráti közösségünk országai mellettük álltak igazságos harcukban, mellettük leszünk a gazdasági építőmunkában is.

tisztelt elvtársak!

hazánk - Magyarország - területileg és lélekszámát tekintve kis ország. de a szocialista országok baráti közösségében határaink kitágultak. /folyt.köv./

8.00/szb

-12-

Tb 930

bb 9. /Lázár györgy... 2. folyt./-szb

felbecsülhetetlen jelentőségű ez számunkra. egyenrangú és egyenjogú tagjai vagyunk a kgst-nek, e nagyszerű gazdasági közösségnek. ez biztosságot ad, de felelősséget is jelent. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságát és a magyar népköztársaság kormányát tevékenységében eddig is mindenkor az internacionalizmus elvei vezérelték. így lesz ez a jövőben is. tudatában vagyunk, hogy munkánkkal nemcsak hazánkat, hanem egész baráti közösségünk ügyét, a szocializmus egyetemese ügyét is szolgáljuk. ezt írja elő számunkra marxista-leninista meggyőződésünk, internacionalista elkötelezettségünk. népünk átérzi és vállalja ezt a felelősséget, meggyőződéssel és becsülettel dolgozik népeink barátságának, országaink együttműködésének erősítésén. ebben a szellemben készültünk mostani ülészekünkra is. amikor még egyszer tisztelettel köszöntöm önöket és kívánom, hogy hazánkban érezzék magukat otthon, azt a meggyőződésem is szeretném kifejezni, hogy tanácskozásunk eredményes lesz, és újabb lépéssel viszi előre a szocialista gazdasági integráció ügyét.

e gondolatok jegyében megnyitom a kgst xxix. ülészekét.

/mti/

.-.

bb 10. 24 tantermes iskola épül Győrött

vid-fm szb -cz

1975. június 24.

mintegy 40 millió forintos költséggel 24 tantermes iskola épül Győr új városrészében, a 30 ezer lakosú Ady Endre-lakótelepen. az iskola - amelynek tornaterme és uszómédencéje is lesz - a tanévkezdésre készül el. a lakónegyednek ez már a harmadik általános iskolája. /mti/

.-.

bb 11. mészközüzet telepítenek Iszkaszentgyörgyre

vid-fm szb -cz

1975. június 24.

nagy mértékben megnöveli hazai útjaink építési költségét, hogy azok alapozásához a drága bazaltot használják, amelynek bányászási lehetőségei - természetvédelmi okokból - korlátozottak.

/folyt.köv./

-13-

Tb 930

bb 11. /mészkőüzemet... 1. folyt./-szb

a külföldi tapasztalatok szerint az utak alapozásához elegendő lenne a mészkő, a rendszeres szállításokhoz azonban nincs hazánkban megfelelő kapacitású üzem. a közép-dunántúli kőbányák vállalatnál most új, évi 200 ezer tonna kapacitású mészkőüzem terveit készítik. az üzemet iszkaszentgyörgyön építik fel mintegy 35 millió forintos költséggel, s a legkorszerűbb zúzó-berendezésekkel szerelik fel. a bánya és az üzem között szállítószalag hordja majd a mészkövet. az építkezést még ebben az évben megkezdik és az üzem jövőre már folyamatosan adja a zúzott mészkövet. ennek alkalmazása a számítások szerint 20-25 százalékkal csökkentheti az utalapolozások költségét. /mti/

--

bb 12. társadalmi munkában segítik ózdon a szocialista brigádok az óvodák építését

vid-fm szb -cz

1975. június 24.

ózdön széleskörű társadalmi összefogással óvodaépítési akciót indítottak. ennek keretében a katona józsef utcában, valamint az egyik munkáslakta peremkerületben 100-100 személyes óvodát létesítenek. az építkezéseket a város üzemének szocialista brigádjai jelentős értékű társadalmi munkával segítik: többek között a betonozásban, a mozaikpadlók lerakásában, valamint az elektromos vezetékek szerelésében segítőknek. /mti/

--

bb 13. júniustól országos növényvédelmi előrejelzés

i jf/zsu ie szb -cz

1975. június 24.

közép-európa egyik legkorszerűbb növényvédelmi előrejelző szolgálata, a mém növényvédelmi központjában működik, júniusban tovább bővítette tájékoztató tevékenységét. ebben a hónapban új szolgáltatást vezettek be; az országos adatok összesítésével, a megfigyelőállomásoktól, gazdaságoktól beérkezett telelex-jelentések alapján országos prognózist adnak ki három növénykultúra, az alma, a szőlő és a burgonya növényvédelmére. /folyt. köv./

-14-

bb 13. /júniustól... 1. folyt./-szb

az előrejelzéseket minden olyan üzemnek megküldik, amely 10 hektárnál nagyobb területen természet almát vagy szőlőt, illetve 20 hektárnál nagyobb burgonyaültetvénye van. a kutatóközpont a legveszélyesebb tíz károsító /rovarok, növényi betegségek, fertőzések stb./ hívja fel rendszeresen az üzemek figyelmét, az esetleges fertőzések időpontját közli a termelőkkel, akik a helyi ellenőrzések alapján szervezhetik meg a növényvédelmi munkát.

az új szolgáltatás iránt igen nagy az érdeklődés, addig 500 almatermelő és 650 szőlős-gazdaságot vettek fel a hálózatba, és több mint 300 burgonyatermelő nagyüzem is igényt tart a növényvédelmi prognózisra. a következő években a központi előrejelzést tovább bővítik, további 10 növényi kultúrát veszélyeztető károsítókról adnak majd rendszeres országos tájékoztatást.

idén a növényvédelmi előrejelzés rendszerében mintegy 350 megfigyelő-pont működik. mintegy 2000 táblára terjednek ki a vizsgálatok. összesen 16 szántóföldi, 9 zöldség- és 13 gyümölcs-kultúra kártevőit tartják „megfigyelés”, alatt és ennek alapján a szolgálat rendszeresen ad közre tájegységi előrejelzéseket. ezeket a megyei növényvédő állomások adják ki sokszorosított formában az érdektelt üzemeknek és szervezeteknek. a tájegységi előrejelzéseket júniusban annál a három növényi kultúránál megszüntették, amelyek először kerültek fel az országos központi-előrejelzés listájára. az országos prognózis az üzemek számára jóval hasznosabb, mert sokrétűbb adatokat szolgáltat, s ezért feleslegessé vált a megyei jellegű szolgáltatás. /mti/-

--

bb 14. kádárjános és a.n. koszigin találkozója

mmé/y -vz

1975. június 24

kádárjános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és a.n. koszigin, a szovjetunió kommunista pártja politikai bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke, aki a kgst xxix. ülésén résztvevő szovjet küldöttség vezetőjeként tartózkodik hazánkban, június 23-án találkozott budapesten.

a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszélésen tájékoztatták egymást Magyarország és a szovjetunió társadalmi-gazdasági fejlesztési terveinek végrehajtásáról. elégedetten állapították meg, hogy sikeresen fejlődik a sokoldalú magyar-szovjet együttműködés, erősödik a két ország népeinek megbonthatatlan barátsága, szilárdulnak a testvéri kapcsolatok a magyar népköztársaság és a szovjetunió, a magyar szocialista munkáspárt és a szovjetunió kommunista pártja között az élet minden területén.

/folyt köv/
10.00/ny

-15-

bb 14. / kádár jános ...folyt/ny

a véleménycsere megerősítette a két ország pártjainak és kormányainak nézetazonosságát a nemzetközi helyzet, a békéért és a nemzetközi biztonságért vívott harc időszerű problémáiról. megerősítette törekvésüket, hogy továbbra is minden módon elősegítik a testvéri szocialista országok erőfeszítéseinek egyesítését a békéért és a feszültség enyhítéséért, valamint az egész szocialista közösség erejének és összeforrottságának további szilárdításáért folytatott harcban./mti/

bb 15. rendőrségi hírek

mm/ny -cz

1975 június 24

kecskemét belterületén egy utkereszteződésben mártá mihály 26 éves gépkocsivezető zákányszéki lakos tehergépkocsival neki-
ütközött egy motorkerékpárnak, amely a forgalomirányító jelző-
berendezés tilos jelzése miatt állt. a baleset következtében
a motorkerékpár utasa somodi dezső 40 éves motorszerelő helyi
lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után
meghalt. a vizsgálat folyamatban van. a motorkerékpárvezető köny-
nyebben sérült meg.

heves megyében szilvásvárad belterületén brassó jános 4
éves egri gyermek féktávolságon belül egy személygépkocsi elé
szaladt, amely elütötte. a kisfiu olyan súlyosan megsérült, hogy
kórházba szállítás után meghalt.

bács- kiskun megyében harka község külterületén fürdés köz-
ben a nagykékesi tóba fulladt tóth imre 20 éves egyetemi hall-
gató helyi lakos és bus attila 7 éves iskolai tanuló oroszlányi
lakos. a vizsgálat folyamatban van.

szabolcs-szatmár megyében tiszavasvári község határában
lévő agyagbányában fürdés közben a vízbe fulladt fazekas lászló
14 éves és zékány ferenc 13 éves iskolai tanuló tiszavasvári la-
kosok.

veszprém megyében devecser határában a mezőn várkonyi imre
75 éves nyugdíjas helyi lakos szalmarakás közben a lovaskocsiról
leesett és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás
után meghalt./mti/

10.25/ny

-.
-16-

bb 16. javítás és embargó feloldás

ie/mm/ny ie -cz

1975 június 24

mai bb 9-es hírünkre / Lázár györgy beszéde/ az alábbi ja-
vitást adjuk:

az 1. bekezdés 3. sorától a szöveg helyesen:

.... kormányküldöttségek vezetőit és tagjait, a vietnami de-
mokratikus köztársaság megfigyelőként résztvevő képviselőjét, va-
lamint a kgst ... / tehát a knkd kimarad/

a beszéd embargóját ezzel a javítással feloldjuk./mti/

bb 17. nagy az érdeklődés az új szakpárosítások iránt a nyiregy-
házi tanárképző főiskolán - megkezdődtek a felvételi vizsgák

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

minden korábbinál több elsőéves kezdheti majd meg a ta-
nulmányait szeptemberben nyiregyháza két felsőoktatási intézmé-
nyében, a mezőgazdasági és a tanárképző főiskolán. a két intéz-
mény 700 helyére, több mint 1800-an jelentkeztek s kezdték meg
kedden írásbeli felvételi vizsgáikat. a vártnál nagyobb az érdeklő-
dés a bessenyi györgy tanárképző főiskola új szakpárosításai
iránt. a szeptemberben induló magyar-gyors-gépirás szak 12 he-
lyére például 96-an pályáztak. ugyancsak többszörös a tuljelent-
kezés - az új - könyvtár-biológia és népművelés-földrajz szakok-
ra is. az előbbinél a betölthető létszámhoz képest hatszoros,
utóbbinál tizenhárom és félszeres a tuljelentkezés aránya./mti/

bb 18. ,, történelemtanítás és muzeum,, - országos konferencia
debrecenben

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

,, történelemtanítás és muzeum,, címmel kezdődött három-
napos országos tanácskozás kedden debrecenben. a konferencia fel-
adata az, hogy pontosan meghatározza a muzeumok helyét és funkci-
óját a történelemtanításban. a történelemtanítás ugyanis rész-
ben a történelem reprodukciója is s így elengedhetetlen a tárgyi
emlékeinek a megismertetése is. ez pedig csakis a muzeumok köz-
reműködésével lehetséges. az ezzel kapcsolatos elképzeléseket
három szekcióban vitatják meg a debreceni konferencia résztvevői.
/mti/

11.25/ny

-.
-17-

bb 19. sorozatban készül a ,, munkácsy-color,,

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

a székesfehérvári videoton gyárban kedden megkezdték a munkácsy-color,, színes televízió sorozatgyártását. a székesfehérvári nagyüzem legújabb terméke nagyrészt saját alkatrészekből áll. különlegessége, hogy kétnormás kivitelben és hét állomásos programvezérlő berendezéssel készül. az első magyar kétnormás színes televízió méretében kisebb a korábbi típusoknál. az érzékenysége azonos a fekete-fehér televíziókéval. az előzetes próbák szerint a ,, munkácsy-color,, az adótól 100 kilométeres körben tökéletes színhűségű vételt biztosít. a videoton gyárban összesen nyolcezer készül az idén./mti/

-.-

bb 20. piacon a somogyi őszibarack

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

somogy megye egyik mezőgazdasági nagyüzemében, a siófoki állami gazdaságban megkezdték az őszibarack szedését. az ott táborozó középiskolások kedden délig mintegy kétszáz mázsát szedtek, s ezt nyomban a fővárosi és a balatonparti üzletekbe továbbították. ezenkívül tíz vagon cseresznyét és meggyet, három vagon szamócát és ugyanennyi ribizlit szedtek le és adták a kereskedelmek./mti/

-.-

bb 21. felhőszakadás miatt vízhiány

vid/kz/y -cz

1975 június 24

hatalmas felhőszakadás zúdult le június 23-án, hétfőn az esti órákban az ipoly völgyére. az esőzés átmenetileg megbénította az északnógrádi regionális vízmű litkei vízkivételi- és mihálygergei központi víztisztítóművét. három óra leforgása alatt lehullott mintegy 150 milliméter csapadék az ipoly vízállását 130 milliméterrel megemelte. megszűnt a vízmű-berendezések energiaellátása, a víz elöntötte a tisztítómű csőpincéjét, kazánházát, mérleg-és anyagraktárát, a tisztavízmedence zárkamráját, az ózonizáló terem alsó géptermet. a károk elhárításához az éjszakai órákban láthattak hozzá. az energiaellátás helyreállítása után fertőtlenítették az egész vízműrendszert, majd a reggeli órákban megkezdték a víztermelést. a vízmű megbénulása és a tárolómedencék kiürülése következtében június 24-én, kedden délig salgótarján nagy részében szünetelt a vízszolgáltatás. a megyei kórházban és más létfontosságú intézményekben a vízellátás zavartalan maradt.

a keddi déli órától salgótarjánban mindenütt megindult a vízszolgáltatás. az elemi csapás okozta kár az északnógrádi regionális vízmű üzemében mintegy félmillió forint./mti/

11.35/ny

-.
-18-

bb 22. aratják az őszi árpát a jászságban

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

megkezdődött az őszi árpa aratása a jászsági homokon, ahol szolnok megyében mindig a legkorábban érik kasza alá a termés. elsőként a jászberényi március 15 tsz-ben láttak munkához a kombájnok, s már az első két napon a termés több mint felét betakarították. szépen kalászol a gadaság őszi búzája is. a vágását előreláthatóan a hónap végén, július elején kezdenek meg. a nagy gabonatermelő szolnok megyében egyébként befejezéshez közeledik az aratási, betakarítási gépszemle. a tsz-ek, állami gazdaságok, szakigazgatási szervek, tsz szövetségek szakemberei mintegy 1300 kombájn, s ehhez kapcsolódó több ezer szállító jármű, szalmabálázó, talajművelő gép állapotát vizsgálják felül. külön gondot fordítanak a szárítóberendezések ellenőrzésére, mivel a várható csapadékos nyár miatt szükség lehet a termés szárítására.

a szolnoki és a törökszentmiklósi mezőgépi vállalat folyamatosan szállítja a pótalkatrészeket a megrendelőknek. az agroker vállalatnál is megkezdődött az ügyeleti szolgálat, folyamatosan kiszolgálják a mezőgazdasági üzemeket gépekkel, alkatrészekkel még a hétvégi napokon is. a szervizkocsik készenlétbe állnak, több mint ötven mozgó javítóműhely járja majd a határt és gyors segítséget nyújt a géphibák elhárításához. a szolnoki, a törökszentmiklósi állami gazdaságban elkészítették a ,, mezei ebédlőket,, felszerelték a zuhanyzókat, ahol a nagy hőségben dolgozó kombájosok felüdülést nyerhetnek majd. a megyében minden erőfeszítést megtesznek azért, hogy a 162 ezer hektár gabonát időben, a legkisebb veszteséggel takarítsák be./mti/

-.-

bb 23. természetjáró pedagógusok tanácskozása

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

pedagógus természetjáró turavezetők egyhetes országos tanfolyama kezdődött kedden zala megye egyik legszebb táji együttesének központjában, bázakerettyén. a pedagógus turizmus tulajdonképpen szorosan kapcsolódik az iskolai oktatáshoz, a környezet és gazdaságföldrajzi ismeretszerzést segíti elő, az egyes tájak jobb megismerése szinte kiegészíti a tankönyvi anyagot. bázakerettyén egy héten át a pedagógus turizmus feladatairól tanácskoznak az országos turavezetők. ez egyszersmind felkészülést is jelent a következő tanévre./mti/

11.50-ny

-.
-19-

Td 1230

bb 24. szunyogirtás a balaton déli partján

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

a balaton déli partján üdülő vendégeknek igen sok kellemetlenséget okoznak a szunyogok. az irtásukat, mint minden évben, az idén is szervezeten végzik. a somogy megyei tanács irányításával, a köjál felügyelete mellett permetezik a közterületeket. balatonföldvár-siófok térségében a siófoki termelőszövetkezet, balatonföldvártól nyugatra pedig a hajdu-bihar megyei mikepércsi termelőszövetkezet szunyogirtó-brigádja permetezi szét a szunyogirtó vegyszereket. a brigádok egy hét alatt érnek végig a parton. utána egy hetes szünet következik, aztán ismét végigpásztázzák a területet./mti/

-.-

bb 25.

t á j é k o z t a t ó

egyes jövedelemadó-rendelkezők módosításáról

sc/ie ny -cz

1975 június 24

a pénzügyminiszter a minisztertanács rendeletének végrehajtásaként módosította az általános jövedelemadóról szóló rendeletet.

a kisiparosok adóztatását érintő módosítások

a vállalatok és szövetkezetek 1975. július 1-től 1.000 forinton felül kisiparosnak csak adóközösség, mint központi kifizetőhely útján fizethetnek, közvetlenül nem. egyúttal a kifizetőkör a kisiparost terhelő adót is az adóközösség vonja le. a költségvetési szervek, lakásszövetkezetek és az ingatlankezelők továbbra is közvetlenül fizethetik ki a kisiparosok járandóságát. a rendelkezés nem érinti a javító-szolgáltató tevékenységet végző kisiparosokat, akik akár közvetlenül, akár közvetve a lakosság részére dolgoznak.

a kisiparosok által alkalmazott árak ellenőrzésének elősegítése céljából számlaadási kötelezettségük kiegészül. a kisiparosoknak a számlán az egységáron kívül fel kell tüntetniük az árformát, valamint minden olyan adatot, amely a termék vagy szolgáltatás azonosításához szükséges.

/folyt köv/
12.10/ny

-20-

Tb 1300

bb 25. / tájékoztató....1.folyt/ny

a műhelyek és üzlethelyiségek használati jogának átengedésével kapcsolatos intézkedés

a módosító rendelet megváltoztatja a kisiparosok és magánkereskedők műhelye, üzlethelyisége használati jogának átengedéseért kapott ellenérték adóztatásának szabályait.

egyre gyakoribb, hogy egyesek a bérelt helyiség átengedésével indokolatlan jövedelemhez jutnak. ezért a helyiség átengedésével elért tényleges jövedelem után progresszív adót kell fizetni.

a műhely-és üzlethelyiség használati jogának hatósági igénybevétele nélküli átengedéséről 15 napon belül adóbevallást kell adni az illetékes adóhatóságnál. az adó mértékét a rendelet a használati jog átengedéséből származó nettó jövedelem arányában állapítja meg és 75 százalékig terjedhet.

a helyiségek üdülési, pihenési célú bérbeadásával kapcsolatos módosítások

módosul a lakó-és üdülőhelyiségek üdülési célú bérbeadásából származó nagyobb jövedelem adókulcsa. a fokozottabb adóztatást az indokolja, hogy egyes állampolgárok lakó-és üdülőhelyiségek bérbeadásából a szolgáltatással arányban nem álló indokolatlan jövedelemhez jutnak. ezért általában a magasabb jövedelmek után nagyobb összegű adót kell fizetni. a szervezett idegenforgalom elősegítése érdekében továbbra is kedvezőbb azoknak az adóterhek, akik nem közvetlenül, hanem idegenforgalmi szerv útján adják ki szobájukat. ebben az esetben csak az évi 60.000 forintot meghaladó bevétel után nő az adóteher, évi 120.000 forint bevétel esetén az adó mértéke 50 százalék lesz.

az idegenforgalmi szervezet nélküli közvetlen bérbeadásoknál az ujonnan bevezetett progresszív adóztatás évi 50.000 forint jövedelemig változatlan adóterhelést, az ennél magasabb jövedelmekből fokozott mértékű elvonást jelent, évi 120.000 forint bevétel esetén az adó mértéke 60 százalék.

ha a lakást vagy üdülőt idegenforgalmi szervezet közbejötté nélkül magánszemély vagy külföldi jogi személy részére adják bérbe, a bérbeadónak ezt a körülményt előzőleg be kell jelentenie az adóhatóságnál. aki ebben az évben július 1. előtt már bérbeadta a lakását vagy üdülőjét, ezt július 15-ig be kell jelentenie.

az új rendelkezések 1975. július 1-től lépnek életbe./mti/

12.20/ny

-21-

Tb 1300

bb 26. az olvasó gyermekért - megkezdődtek a vi. irodalomtani-
tási napok

Vid/kz/ny -cz

1975 június 24

Komlón kedden megkezdődtek az 1975. évi irodalomtani-
napok. immár hatodik alkalommal került sor az irodalomelmélet
és az irodalomtanítás művelőinek országos tanácskozására. a két
évenként megrendezett konferenciák célja, hogy létrehozza a tu-
domány és a gyakorlat alkotó együttműködését, s ily módon to-
vább növeljék az irodalom iskolai oktatásának színvonalát. mind-
ezt a törekvést szolgálja, hogy a 6-18 éves gyermekekkel, fi-
atalokkal megkedveltessék a magyar- és a világirodalmat, ezáltal
könyvszerető, olvasó emberré neveljék őket. a tanácskozásra - a
juhász gyula munkásklubban - az alsó- és középfoku iskolák két-
száz tanára gyűlt össze, továbbá szakfelügyelők, tanügyi szakem-
berek, tankönyvírók. az irodalomtani napok - mint a megnyi-
tón elmondották - az elmúlt évtized során a nyári egyetemek rang-
jára emelkedett. sokoldalú segítséget nyújt a közoktatáspolitikai
párthatározat egyik fontos kérdésének, az irodalomtanítás fejlesz-
tésének megvalósításához.

az irodalomtani napokon minden alkalommal más-más téma
kerül napirendre. az idei tanácskozás fő témája: a népköltészet.
e köré csoportosulnak az előadások, a viták és a bemutatók.
külön foglalkoznak a bányász néphagyománnyal, ez adta az aktua-
litását annak, hogy komlón rendezték meg a tanácskozást. a prog-
ram keretében népművészeti kiállítás nyílik a komlói május 1.
művelődési házban, a közeli máré várban pedig népi együttesek
tartanak bemutatót./mti/

--

bb 27. megkezdődött a kgst xxix. ülészsaka

t sl/pá szb ie - cz

1975. június 24.

kedden délelőtt a duna intercontinental szálló nagyter-
mében megkezdődött a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának
xxix. ülészsaka. a tanácskozáson tíz kormányküldöttség vesz
részt. a szovjet delegációt alekszej koszigin, a bolgárt sztano-
ko todorov, a csehszlovákokat lubomir strougal miniszterelnök, a
kubai küldöttséget carlosrafael rodriguez miniszterelnökhelyet-
tes, a lengyel delegációt piotr jaroszewicz, a magyart lázár
györgy, a mongolt zsambin batmönh, az ndk-ét horst sindermann,
a románokat manea manescu miniszterelnök, a jugoszláv küldöttséget
dobroszav csulafics, a szövetségi végrehajtó tanács elnökhelyet-
tése vezeti. megfigyelőként részt vesz az ülészsakon nguyen manh
cam, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.
jelen van nyikolaj faggyejev, a kgst titkára, a szervezet több
más vezető munkatársa, valamint a kgst országok közös intézmé-
nyeinek számos képviselője.

↓ ko

/folyt.köv./

-22-

bb 27. / megkezdődött 1.folyt/ny

az ülészsakot az elnöklő lázár györgy nyitotta meg. /Lázár
györgy beszédét mai bb 9. számú kiadásunkon ismetettük./

a megnyitó után elfogadták a tanácsülés napirendjét és ügy-
rendjét, a napirend szerint megvitatják a végrehajtó bizottság
beszámolóját a két ülészsak között végzett munkáról, megtár-
gyalják a tagállamok 1976-80.évi sokoldalú integrációs intézke-
dései egyeztetett tervének tervezetét, tanácskoznak az 1976-
80-as évekre szóló tervkoordináció menetéről, továbbá a fűtőa-
nyag-energetikai bázis továbbfejlesztéséről.

/ folyt. köv./.

bb 28. növekedett a zöldségtermő terület heves megyében -ülést
tartott a megyei tanács vb

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

az ország egyik legjelentősebb zöldségtermő körzetében -
heves megyében - az idén tovább növekedett a zöldségtermő terü-
let. a megyei tanács végrehajtó bizottságának e témával fog-
lalkozó keddi ülésén azt is megállapították, hogy a zöldség-
termesztés és ellátás fejlesztésére hozott kormányhatározat vég-
rehajtásának eredményeként a fontosabb zöldségnövények termesztésének szerkezetében is bekövetkeztek a szükséges változások,
s jelentősen emelkedtek a termésátlagok. arra is rámutattak,
hogy a termelés korszerűsítése, valamint az igények módosulása
következtében változás állt be az egyes zöldségfélék arányaiban
is. míg a munkaigényes és a kevésbé gépesített paprika termőte-
rület mintegy 5-10 százalékkal kevesebb, ezzel szemben
lényegesen nagyobb területen termelnek zöldséget a konzervipar
számára. a kedvezőbb zöldségellátáshoz az is hozzájárul, hogy
az idén a korábbi éveknél nagyobb területen telepítenek majd tar-
ló után, ugynevezett másodvetésben zöldségféléket./mti/

--

bb 29. országos tanácskozás szegeden az anyagmozgatás korszerű-
sítéséről

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

az anyagmozgatás korszerűsítésével kapcsolatos kérdések meg-
vitatására kétnapos országos tanácskozás kezdődött kedden sze-
geden. a konferencia első napján, 90 vállalat, egyetem és tudomá-
nyos kutató intézet több mint 200 szakembere jelent
meg. tízenöt előadás hangzott el a korszerű anyagmozgatás
előnyeiről és lehetőségeiről. külön témaként foglalkoznak a ta-
nácskozáson a korszerű csomagolási módszerek és a modern rakodás
és szállítás összefüggéseivel./mti/

13.00/ny

-23-

tbb 30. időjárásjelentés

t ny -cz

1975 június 24

a meteorológiai intézet jelenti június 24-én 13 órakor:

meleg marad az idő

európa északi része felett mérsékelt égövi ciklonok hatására változékony, többnyire erősen felhős, szeles, többfelé esős és az évszaknak megfelelő hőmérsékletű, vagy annál kissé hűvösebb az időjárás. európa többi részén általában gyenge a légmozgás, inkább csak a nappali órákban növekszik meg időnként a felhőzet és főképp a délutáni, esti órákban záporok, zivatarok keletkeznek. a hőmérséklet egy-két kisebb területtől eltekintve 3-7 fokkal magasabb, mint az évszaknak megfelelő sokévi átlag.- a következő 36 óra folyamán az észak-európai hűvös levegő dél felé terjeszkedik, a kárpát-medence időjárására azonban még nem lesz számottevő hatása.

hazánkban hétfőn derült vagy csak mérsékelt felhős, meleg idő volt. a nap 6-13 órán át sütött. a délutáni, esti órákban a nyugati és az északi megyékből záporokat, zivatarokat jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége általában nem volt jelentős, de vác-miskolc-sárospatak vonalától északra néhány helyen elérte a 14-19 mm-t. a hőmérséklet 28-32 fokig emelkedett. a főváros belterületén mért 32.0 fok csak 3 tizedfokkal maradt el a utóbbi 100 évben június 23-án mért legmagasabb hőmérséklet-től. a keddre virradó éjszakán a felhőzet eloszlott. hajnalra általában 14-20 fokig hűlt le a levegő. kedden délelőtt derült vagy csak mérsékelt felhős, csendes, meleg idő volt. esőt 11 óráig nem jelentettek. a hőmérséklet erre az időpontra már 24-30 fokra emelkedett, a balaton vize síófoknál 22 fokos volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 26.6 fok volt, a 100 éves átlagnál 6.1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: főképp nappali felhőképződés, elsősorban a délutáni, esti órákban szórványos helyi záporok, zivatarok, néhány helyen jégeső. kedden gyenge vagy mérsékelt, zivatarok idején átmenetileg megerősödő változó irányú, szerdán megélénkülő, északira forduló szél. hajnalban és reggel néhány helyen párássá levegő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20 fok között, - legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 30 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 415 cm./mti/

13.15/ny

-24-

31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 24-én 13 óráig

se/ny -cz

1975 június 24

1. szakmunkásképzők
2. hangversenyek
3. a nyíregyházi levéltár
4. új növényvédőszer
5. szabadságvesztés falbontó betörőnek
6. anna-bál
7. drucker tiber nyilatkozata
8. xiv. kerületi tanács vb ülése
9. lázár beszéd
10. új iskola győrről
11. mészköüzem telepítés
12. társadalmi munka ózdon
13. növényvédelmi előrejelzés
14. kádár- koszigin találkozó
15. rendőrségi hírek
16. embargó feloldás!
17. megkezdődtek a felvételik
18. konferencia a történelemtanításról
19. színes televízió sorozatgyártása
20. őszibarack somogyból
21. vízhiány
22. aratják az őszi árpát
23. természetjáró pedagógusok tanácskozása
24. szunyogirtás
25. jövedelemadó rendelkezések módosítása
26. irodalomtanítási napok
27. kgst ülés
28. heves megyei tanács vb ülése
29. tanácskozás az anyagmozgatásról
30. időjárás
31. hírjegyzék./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 21. számú hírünk / felhőszakadás.../ 1. bek.6.sorában 130 milliméter helyett 130 centiméter irandó. /mti/

13.15/ny

--

-25-

bb 32. margarita radulova

k /róny -cz

1975 június 24

a szófiai nemzeti operaház magánénekesnője budapestre érkezett. június 25-én szerdán a turandot címszerepében lép fel az erkel színházban./mti/

-.-

bb 33. százmillió forint értékű társadalmi munka budapestért

t don/mm/ny zs -cz

1975 június 24

a hazánk felszabadulásának 30.évfordulója, valamint a párt xi. kongresszusa tiszteletére kibontakozott társadalmi összefogás eredményeként tavaly és az idei esztendő eddig eltelt részében csaknem százmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek budapest lakói és a fővárosi üzemek, szervezetek és intézmények munkáskollektívái. a városházán kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese keddi sajtótájékoztatóján elmondta, hogy a hazafias népfront budapesti bizottsága által korábban meghirdetett „ujra együtt budapestért”, mozgalomban jelentős eredmények születtek. a felszabadulási évforduló központi és helyi eseményei, a különböző politikai, társadalmi, kulturális programok, valamint helytörténeti kiállítások jó alkalmat kínáltak a főváros multjának felelevenítésére, három évtizedes fejlődésének bemutatására.

a fővárosi és a helyi kezdeményezéseket a kerületekben a legfőbb feladatok megoldására összpontosították. az 1974. évi óvodaépítési programot a fővárosban telteljesítették. a fővárosi tanács saját keretéből - a célcsoportos óvodaépítési program megvalósítása mellett - 1975 végéig körülbelül 750 óvodai helyet létesít. a három és ennél többgyermekes családok lakásigényét az esztendő végéig kielégítik. a fővárosi tanács anyagi támogatásával és a nagyarányú társadalmi összefogással a tervezett 40 ifjúsági kis sportpálya helyett 66-ot készítettek. a fásítási akció keretében 1975 decemberéig több mint 570 ezer fát és cserjét ültetnek el társadalmi munkában. nagyszabású társadalmi megmozdulás eredményeként készült el a kőbányai ó-hegyen kialakított magyar-szovjet barátsági park. itt a helyi lakosok, valamint a kőbányai gyárak és intézmények dolgozói mintegy 20 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. a létrehozott, 22 hektárnyi területű pihenőpark értéke egyébként eléri a 380 millió forintot.

/folyt köv/
13.40/ny

-26-

bb 33. / százmillió forint...folyt/ny

a „hat órát budapestért”, mozgalom keretében tavaly 92.000 fővárosi fiatal dolgozott társadalmi munkában, összesen 550.000 órát, s 10 millió forint értékű munkát végeztek. a fiatalok főként bölcsődék, óvodák, iskolák, sportpályák, ifjúsági klubok építésénél segédkeztek. az elmúlt évben kommunista műszakokban összesen 300.000 munkás - főként fiatal - 1 millió 830 ezer órát dolgozott a főváros szépitéséért.

kelemen lajos elmondta, hogy az év hátralevő részében több új létesítménnyel gyarapszik budapesten. hamarosan átadják rendeltetésének a 6.300 négyzetméter alapterületű batthyány téri vásárcsanakot, az esztendő végéig befejezik a százados uti kenyérgyár rekonstrukcióját. hozzáálltak a margit kórház új, 313 ágyas pavilonjának, a xi. kerületi tétényi uti kórház 248 ágyas pavilonjának, továbbá a 800 ágyas dél-pesti kórháznak az építéséhez is. a népstadion szomszédságában kap helyet az új budapesti sportcsarnok, amelyet állami, vállalati, szervezeti, intézményi és társadalmi összefogással hoznak tető alá./mti/

-.-

bb 35. szedik a kiskunsági kajsziarackot

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

megérett a korai kajszi, szedik a kiskunsági sárgabarackot. a duna-tisza közti gyümölcsösökben, zárt ültetvényeken több mint egymillió barackfa érleli termését. az idén sem lesz bőséges a hozam. a tavaszi fagykár és az erős szélviharok „megdézsmáltak”, a korábban gazdagnak ígérkező termést. a hirtelen beköszöntött meleg sem tesz jót az érő gyümölcsnek, fonnyad, hullik a barack. a gazdaságvezetők és kereskedelmi szakemberek ezért újból felméri a várható felhozatalt. a mezőtermék, amelynek a telepein már megkezdődött a barackidény, 1100 vagon kajsziarack felvásárlását tervezte. a termelők információi szerint azonban jóval kevesebb lesz az idei sárgabarack-forgalom./mti/

-.-

13.50/ny

-27-

bb 34. kitüntették a tisza ii. vizlépcső kisz védnökségének legjobbait - országos operatív bizottsági ülés szolnokon

vid-kz szb -cz

1975. június 24.

a tisza ii. vizlépcső és öntözőrendszerei felett vállalt kisz védnökség országos operatív bizottsága kedden szolnokon tartotta plenáris ülését. a testület megtárgyalta az mszmp xi. kongresszusának határozataiból adódó kisz védnökségi feladatokat, majd a kongresszusi akcióprogramban vállaltak teljesítését értékelte. a védnökségi mozgalom, mint megállapította, az utóbbi 7 évben hatékonyan segítette a vizgazdálkodás terén ki-tűzött népgazdasági feladatok végrehajtását. a mozgalomban ké-t ezer kisz szervezet támogatja a vizlépcső és a hozzá kapcsoló-dó öntözőrendszer kialakítását. a negyedik ötéves tervben orszá-gosan huszonhat öntözőfürt építésének elősegítését vállalták a fiatalok együttesen 22.000 hektár területen. ennek hatva-n szá-zaléka a tisza ii. vizlépcsőhöz tartozik. az ötödik ötéves terv időszakában a kisz védnökség egyik kiemelt feladata a helyi ön-tözési lehetőségek maximális kihasználása, az üzemi szintű ön-tözésfejlesztés lesz.

a tisza ii. vizlépcső 120 négyzetkilométeres víztározójá-nak környéke az alföld üdülőcentruma lesz. a védnökségi opera-tív bizottság üdülési szekciója eddig számos szellemi termék-vel segítette a tóparti környezet kialakítását, s aktívan részt vesz a már megkezdődött kiviteli munkákban is.

az ülésen kihirdették a tisza ii. „kiváló kisz védnökség,-
ért folyó verseny eredményeit és huszonhét kisz kollektívának, illetve egyénnek nyújtották át a mezőgazdasági ifjúsági tanács által alapított vándorzászlót, okleveleket és plaketteket. töb-ben megkapták az operatív bizottság, illetve az országos vízügyi hivatal elismerő oklevelét, illetve a mezőgazdaság kiváló dolgozó-ja címet.

a plenáris ülésen a kertészeti egyetem gazdasági és kisz vezetése bejelentette csatlakozását a tisza ii. vizlépcső és ön-tözőrendszer kisz védnökség hasznosítási feladataihoz, s ünne-pélyesen aláírták az erről szóló szocialista szerződést. /mti/

-.-

-28-

TsM20

bb 36. külön utak helyett közösen - beruházás tervezés érték-elemzéssel - három pécsi vállalat közös pályázata a 60.000 la-kosu városrész gyorsabb, gazdaságosabb megvalósításáért

vid/ny -cz

1975 június 24

az országos műszaki fejlesztési bizottság pályázati felhi-vására a pécsi tervező vállalat, a baranya megyei állami építő-ipari vállalat és a pécs-baranyai beruházási vállalat elhatároz-ta, hogy értékelemzéses módszerrel, közösen tervezi és építi a mecsekálji város legújabb, hatvanezer embernek otthontadó és számos kommunális létesítményt magában foglaló „siklósi,, vá-rosrészét.

az elmúlt tervidőszakváltás idején sok gondot okozott pécselt a tanács és a városfejlesztésben közreműködő vállalatok közötti összhang hiánya. belátták a külön uton járás hátrányait. ezt váltja fel a közös munka, aminek célja és értelme: együtt fel-tárni azokat a lehetőségeket, amelyekkel e nagyszabásu beru-házás olcsóbban, gyorsabban megvalósítható, úgy, hogy az új vá-rosrész azért szebb is legyen a munkát végzők vesztesége nélkül. ehhez segít például a beépítési módok, technológiák lehető leg-jobb megválasztása, a közműhálózat észszerű vezetése, általában minden felesleges munka elkerülése.

az omfb anyagi támogatásával és a közgazdaság tudományi egye-tem továbbképző intézete szervezésében, tanfolyamon képezik ki a pályázat előkészítésében érdekelt három pécsi vállalat hatvan szakemberét. közülük jelölik ki a munkafolyamatoknak megfelelő összetételű alkalmi munkacsoportokat, amelyek előkészítik a pálya-munkát.

az érdekes vállalkozás kedden jelentős állomásához érkezett: pécselt találkoztak az ország műszaki fejlesztési bizottság és a közgazdaság tudományi egyetem továbbképző intézetének képviselői a pályázatban résztvevő vállalatok vezetőivel, valamint a városi tanács képviselőivel. ezzel indult tulajdonképpen a közös munka, amelynek feltételeit, a határidőket, a díjazást, a 13 tagu ve-zető-team közvetlen feladatait beszéltek meg.

az országos műszaki fejlesztési bizottság pályázati felhi-vására az ország 150 vállalat félezernél is több témával je-lentkezett. a tárcaközi bizottság közülük választotta ki első menetben a harminc legérdekesebbet, köztük a pécsiek té-máját, a kisvárosnyi lakótelep beruházásának értékelemzéses terveze-sét. mivel ennek a módszernek nincs még múltja nálunk, uttörő mun-kának számít. /mti/

14.15/ny

TsM30

-.-

-29-

bb 37. ülést tartott a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid szb -cz

1975. június 24.

veszprém megyében a szarvasmarha állomány tavaly túlhaladta a százezret - állapították meg kedden veszprémben, a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. az állomány összetétele azonban már nem mutat ilyen kedvező képet. a nagyüzemek ugyan növelték a létszámot, de még így sem voltak képesek a kiegészítő gazdaságok jelentős állomány-csökkenését ellensúlyozni. a tejtermelés alakulása sem megnyugtató. némileg csökkent az állami gazdaságokban a tehén tejhozama, - a termelőszövetkezetekben 100 literrel emelkedett - de még így is száz literrel alacsonyabb mint amennyivel a megye fejlesztési terve számol.

elmondották az ülésén, hogy 1968-tól veszprém megyében 12 szakosított tehenészeti telep épült. jelenleg veszprémben és devecserben épül. ezeken a nagy költséggel épült telepeken az egy tehenre jutó tejtermelés 2033 liter, amíg a szakos telepek országos átlaga 2598 liter. pozitív jelenség azonban, hogy a nagyüzemi szarvasmarha tenyésztésben a hus és tejhasznosítási irány egyre határozottabban elkülönül egymástól. növekszik a megyében a nagy tejtermelésre képes tenyészállatok importja is. idén tapalcára, veszprémbe, veszprémvársányba és devecseri nagyüzemekbe összesen 1150 kanadai és usa-beli fekete-tarka tenyészállatot szállítanak. kedvezően alakul a megyében a fajtajavító keresztezés is: a magyar tarka egyedeket európai holstein fríz, fekete és vörös egyedekkel keresztezik. a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a keresztezett állatok utódainak tejhozama magasabb.

hangsúlyozták az ülésen, hogy a szarvasmarha és tehenlétszám növelése érdekében a nagyüzemekben mindenképp a rekonstrukciós lehetőségeket kell figyelembe venni. az állategészségügy fejlesztése minden gazdaság alapvető feladata.

a végrehajtó bizottság határozatot hozott, hogy a háztáji és kiegészítő gazdaságokban minden ésszerű eszközzel mérsékelni kell az állomány csökkenést, valamint a tehenlétszám növelése érdekében a nagyüzemi gazdaságokban a rekonstrukciós férőhely bővítéseket kell előtérbe helyezni. /mti/

--

14.18/szb

1/21/40

-30-

bb 38. kgst szekcióülés miskolcon és békéscsabán

ö vid/kz/mmény -cz

1975 június 24

három kgst szekcióülés nyílt meg kedden miskolcon, illetve békéscsabán. miskolcon a kgst-tagországok számítástechnikai kormányközi bizottsága keretében működő automatizált műszaki tervezési munkacsoport és a kgst vaskohászati állandó bizottságának acél-és ferroötvözet gyártási szekciója tanácskozik. az automatizált műszaki tervezési munkacsoport feladata az, hogy a mérnöki munka megkönnyítésére elterjessze a számítógépeket a gépiparban és az egyes országok érdekeinek figyelembevételével egységes számítási koncepciókat dolgozzon ki. az ezzel összefüggő, 1980-ig szóló koordinációs feladatokat a szakértői tanács megbízása alapján a magyar delegáció dolgoztatta ki. a kedden megnyílt ülésen ezt a dokumentumot bocsátották vitára. az acél-és ferroötvözet gyártási szekció ülésén 13 téma került napirendre, köztük a minőségi acélgyártás technológiájának fejlesztése, továbbá a munka termelékenységének javítása.

békéscsabán a kgst építőipari állandó bizottságának szakértői tanácskoznak. a megbeszélésen, megfigyelői minőségben, ott vannak a kgst gépipari állandó bizottságának szakértői is. /mti/

--

bb 39. ezertonnás új öntőde

vid/ny kz -cz

1975 június 24

évi ezer tonna szürkevasöntvény elkészítésére alkalmas öntődét helyeztek üzembe kedden az üvegipari művek pásztói szerszám-és készülékgyárában az üvegipar szerszámigényeinek gyorsabb, jobb kielégítése céljából. a korszerű létesítményt, a csomagolás-fejlesztési program részeként 22.6 millió forint állami fejlesztési kölcsönből építették. /mti/

--

14.25/ny

1/21/40

-31-

bb 40. elkészült az m-7-es autópálya új szakasza - július 3-án délután megnyitják a forgalomnak a jobb oldali pályát

vid/kz/n -cz

1975 június 24

az m-7-es autópálya beruházó és kivitelező vállalatai kedden, bejárást tartottak a balatoni autópálya székesfehérvár-balatonaliga közötti szakaszán. megállapították, hogy a jobb oldali pálya teljes egészében elkészült a 63-adik kilométerköttől a 90-es kilométerködig. az átadásra váró útszakaszon valamennyi betonozási munka befejeződött, elkészült a leálló sáv is, és már csak utómunkálatok folynak. megállapodtak a jobb oldali pálya átadásának időpontjáról: az m-7-es autópálya jobb oldali sávjának 30 kilométeres új szakaszát július 3-án, csütörtökön 15.00 órakor nyitják meg a forgalom előtt.

ezzel a két pályás balatoni autópálya 90 kilométeres szakasza elkészült, és befejeződött a 12 éve tartó nagy munka. az egész beruházás 3.3 milliárd forintba került, amelyből a most átadásra kerülő 30 kilométeres szakasz 600 millió forintos költséggel épült meg. az utépitők csaknem teljes egy évvel korábban fejezték be a székesfehérvár-balatonaliga közötti jobb pályát.

az m-7-es építői a július 3-i átadás után folytatják a kiegészítő és hiánypótló munkálatokat, ez azonban már nem zavarja a gépjármű forgalmat. ennek befejeztével még az idén hozzákezdnek az m-1-es és m-7-es autót budapesti bevezető szakaszának a kiszélesítéséhez. ennek során a nagyszőlősi úttól, illetve az osztyapenkó emlékműtől törökbálintig kétszer három nyomsávra szélesítik az autópályát, és ezt a szakaszt a tervek szerint 1977-ben adják át. az utépitők másik része az év végétől megkezdí síófok belső úthálózatának korszerűsítését is. ennek során új hidakat építenek, és több ponton bekötik az üdülő területet az autóútra./mti/

--

bb 41. javult a munkástelepülések élelmiszer ellátása borsodban

vid/kz/ny -cz

1975 június 24

jelentősen javult borsodban a munkástelepülések alapvető élelmiszerellátása - állapította meg a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság kedden miskolcon tartott ülésén. az ülést megelőzően a népi ellenőrök a borsodi iparvidék áruellátásában érdekelte kilenc vállalatnál és ugyanennyi fogyasztási szövetkezetnél tartottak vizsgálatot. megállapításaik szerint a beszerzési lehetőséget javította, hogy például leninvárosban új áruház és élelmiszerbolt, miskolcon 4 ábc áruház, sátoraljaujhelyen pedig munkásszövetkezeti bolt nyílt.

/folyt köv/
14.35/ny

-32-

15³⁰g

bb 41. / javult.....folyt/ny

az áruellátás javulásával egyre több tej-és tejterméket fogyaszt a lakosság, s javult a munkástelepülések tőkehus ellátása is. hiányosság viszont, hogy az olcsóbb töltelékáruból még sem a választék, sem a mennyiség tekintetében nem megfelelő az ellátás.

a vizsgálat tapasztalatai alapján a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság több intézkedésre szólította fel az illetékes szerveket. sürgette többek között a péksütemény ellátás javítását és a bányatelepeken lévő boltok korszerűsítését./mti/

--

bb 42. kitüntetés-átadás a bolgár nagykövetségen

t bc/tm/ny zs -cz

1975 június 24

a bolgár népköztársaság államtanácsa a bolgár irodalom és kultúra magyarországi megismertetésében kifejtett munkásságuk elismeréséül a cirill és metod érdemrend I. fokozatát adományozta juhász péternek, a magyar tudományos akadémia keleteurópai irodalmat kutató csoportja csoportvezetőjének, domokos jánosnak, az európa könyvkiadó igazgatójának, karig sárának, az európa könyvkiadó felelős szerkesztőjének és dr. siklós margitnak, a gondolat könyvkiadó igazgatójának.

a kitüntetéseket sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete kedden a nagykövetségen nyújtotta át.

a nagykövet egyúttal bejelentette, hogy a bolgár tudományos akadémia dr. tárczy-hornoch Antal akadémikust kiemelkedő tudományos munkásságáért külső tagjává választotta. az erről szóló okirat ünnepélyes átadására később sopronban kerül sor.

a kitüntetések átadásánál jelen volt tóth dezső, az mshmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője, dobozy imre, a magyar írók szövetségének főtitkára, sárdi andrás, a külügyminisztérium főosztályvezetőhelyettese és kiss lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének főosztály-vezetője is./mti/

--

14.48/ny

-33-

15³⁰g

bb 44. kell a napsütés a mezőgazdaságnak

i jf/tm um ie cz

1975. június 25.

továbbra is száraz időjárást várnak a mezőgazdasági termelők, a növények éréséhez nagy szükség van az érlelő napsütésre. csapadékot június utolsó napjaiban sehol sem „kérnek”, a gazdaságok szakemberei, a földek nedvességtartalma ugyanis kielégítő, sőt a korábbi esőzések miatt helyenként túlságosan is sáros a talaj. egy ideig nem is lehet indítani a nehéz kombájnokat azokon a vidékeken, ahol az elmúlt hetekben 60-80 milliméter csapadék hullott. a mezőgazdászok a talaj állapotának megfelelően állították össze az aratási munkarendet. az aratási tervnek egy-egy gazdaságban több változata is elkészült, ezekben az üzemgazdászok a különféle időjárási eshetőségeket vették alapul, és ennek megfelelően állították össze a gépek kihasználásának programját. annyi már bizonyos, hogy az arató-cséplőgépeket a magasabb fekvésű sülvényesebb, homokos talajokon indítják. a kombájnok az ország déli részén kezdik majd meg a munkát, mégpedig az őszi árpa táblákban.

az elmúlt néhány napban itt-ott az országban már arattak. az esőzések miatt azonban sokfelé le kellett állni a munkával. a gabona tröszt vállalatai eddig nagyobb szállítmányt még sehol sem vettek át. a felvásárlók arra számítanak, hogy a hónap utolsó napjaiban lesz általános az őszi árpa aratása. a jelentések szerint a viharos időjárás az árpa jórészét megdöntötte, ezért nagy szükség van a kombájnok szakszerű beállítására.

a határszemplék tanúsága szerint az őszi buza és a rozs fejlődésére szintén kedvező volt az időjárás. kisebb-nagyobb megdőlést ezeknél a növényeknél is tapasztaltak, főként az elmúlt négy-öt nap zivatarjai huzzák keresztül a mezőgazdászok számítást; több helyen a buzát is csak fokozott óvatossággal lehet majd aratni.

június második felében igen szépek a kapásnövények. az esőket követő meleg hatására a kukorica ismét visszanyerte üde zöld színét, és egészségesen, gyorsan fejlődnek. a korábban vegyszerrel gyomirtott területek „tiszták”, ahol nem volt idő a kémiai anyagok kiszórására, ott mechanikai növényápolást alkalmaztak. a háztáji területeken szintén kézi gyomirtással szabadították meg a kulturnövényt az élőködőktől. a cukorrépára is jól jöttek a korábbi esőzések, ez a növény különösen jól meghálálja a csapadékot fejlődésének ebben a szakaszában. a mintegy 15.000 hektáron újra vetett cukorrépa erőteljesen növekedik, úgyhogy erről a területről is az eddigiek szerint teljes értékű termést várnak a gazdaságok. a rostonövények közül kedvező a rostlen állapota, a korábbi vegyszeres kezelés jó hatásának bizonyult.

/folyt.köv./

- 34 -

15.17/um

16⁰⁰g

bb 44./ kell a napsütés ...folyt./um

a melegigényes zöldségfélék fejlődése júniusban aránylag kedvezően alakult. a zöldborsó betakarítása és feldolgozása az elmúlt két-három napban meggyorsult, a nagy hőség miatt a termelők bizonyos foku „összeérésre”, számítanak, és ezért az átvételt mindenhol meggyorsítják. a konzervfeldolgozó berendezések most már valamennyi üzemben maximális teljesítménnyel működnek.

a kedvező időjárás nyomán a piaci kínálat megfelelő, bőséges a gyümölcs- és a zöldségfelhozatal, és a burgonyaszállítmányok is folyamatosan érkeznek a vidéki gazdaságokból. /mti/

--

bb 45. műanyagfeldolgozó szakmunkások miskolcon

vid/kz-ju -cz

1975. június 24.

harminchatan tettek szakmunkás-vizsgát kedden miskolcon, a műanyagfeldolgozó szakmából. miskolcon ez a mesterség 1967 előtt még ismeretlen volt. a miskolci műanyagfeldolgozó vállalat alakulása után, 1967-ben kezdték meg ebben az iparágban a szakmunkások képzését.

a most vizsgázott harminchat „ifju”, szakember közül huszan felnőttként sajátították el ezt a ritka mesterséget. az új szakmunkások közül huszonhét a nő.

az ősszel kezdődő tanévre a miskolci műanyagfeldolgozó vállalat ötven újabb jelentkezőt küld a 101-es számú ipari tanulóintézetbe a műanyagfeldolgozó szakmák elsajátítására. /mti/

--

bb 43. az v. veszprémi tv. találkozó 2. napja

vid/kz-ju -cz

1975. június 24.

az v. veszprémi tv. találkozó versenyvetítései kedden folytatódtak a dimitrov művelődési ház termeiben. ezen a napon a szakemberek és a külföldi érdeklődők előtt négy filmet mutattak be. marton lászló rendezésében került műsorra „az utolsó játszma”, című film. a történetét szabó györgy írta. a mikado című film rendezője seregi lászló, a szövegét pedig sillivan gilbert munkájából fordították.

/folyt. köv./

15.20/ju

16⁰⁰g

- 35 -

bb 43. / az v. veszprémi 1. folyt./-ju

a „**drágám**”, egy szót sem hallok, ha zuhog a víz,,, címmel képernyőre került filmet bán róbert rendezte, a szövegét pedig róbert anderson írta. kedden vetítették az urbán ernő írásából készült „**irott malaszt**”, című filmet is, szőnyi g. **sándor** rendezésében.

az v. tv. találkozó második napján a helyi művelődési házakban, üzemekben közönségtalálkozókat, vetítéseket tartottak. fűzfőgyártelepen, a beloianisz művelődési házban levetítették palotai boris: „**zöld dió**”, című novellejéből nemere lászló rendezésében készült tv. játékot. kedden este veszprémben, a dimitrov művelődési központban a „**a hét**”, munkatársai és a veszprémi közönség találkozására került sor. /mti/

--

bb 46. évadzáró társulati ülés szegeden

vid/kz-ju -cz

1975. június 24.

kedden tartották meg a szegedi nemzeti színház évadzáró társulati ülését. giricz mátyás igazgató összegezve munkájukat rámutatott arra, hogy 1974. őszétől tizenkét új darabot vittek színre. ezek közül hat magyarországi ősbemutató volt. előadásaikkal nemcsak szegeden, hanem az ország más városaiban is megismerkedhetett a közönség. az évadzárás előtt például egy héttig szombathelyen vendégszerepeltek. társulatuk külföldre, a szomszédos jugoszláviába is eljutott. újvidéken és szabadkán vendégszerepeltek, az ottani művészek csereműsorainak pedig szegeden adtak otthont.

a jövő évad előzetes műsortervéről szólva kiemelte, hogy ősbemutatóként viszik majd színre sosztakovics „**az orr**”, című operáját. a prózai társulat legnagyobb vállalkozása madách az ember tragédiája című művének előadása lesz. a musical műfajban ugyancsak ősbemutatóként kívánják színre vinni magyar szerzők egy új művét.

/ folyt. köv./

15.35/ju

1630g

- 36 -

bb 46. / évadzáró ... 1. folyt./-ju

a jövő évadban előreláthatóan ismét birtokukba vehetik a korszerűsített kamarszínházat, amely a drámai tagozatnak nyújt majd otthont. a nagyszínházban a zenés darabok kerülnek ezután színre. szólt arról, hogy a színház számos fiatal, de már nem kezdő színésszel erősödik. a nyugalomba vonuló vaszy viktor helyett pál tamás veszi át a zeneigazgatói tiszteletet.

a színházban most nyári szünet kezdődik. a művészek, a kórus, a zenekari tagok, a műszakiak azonban nem pihennek. nagy számban működnek közre a szegedi szabadtéri játékok idei előadásain. /mti/

--

bb 47. eltemették dr. götz jánost

k bc/s-ju zs -cz

1975. június 24.

nagy részvétellel temették el kedden a farkasréti temetőben dr. götz jános nyugalmazott fővárosi főügyészt a fővárosi tanács által adományozott diszszirhelyen.

dr. götz jános több mint három évtizedig teljesített szolgálatot az igazságügyi, illetve az ügyészi szervezetben, 1957 februárjától 18 évig vezette a fővárosi főügyészséget. e munkakörében jelentős érdemeket szerzett az ellenforradalom utáni stabilizáció és budapest közbiztonságának megteremtése érdekében kifejtett munkásságával. jelentős közéleti tevékenységet is folytatott.

az ügyészi szervezet nevében dr. csendes károly, a legfőbb ügyész helyettese, a fővárosi főügyészség munkatársai nevében dr. csók károly fővárosi főügyész, a pályatársak képviselőjében dr. mátyás pál, fejér megyei főügyész, országgyűlési képviselő bucsuztatta. /mti/

--

15.35/ju

1630g

- 37 -

bb 48. minisztertanácsi rendelet a téesz-vezetők munkadíjazásáról

1 jf/gk-ju ie hgy

1975. június 24.

a magyar közlöny 43. számában megjelent a minisztertanács rendelete a termelőszövetkezetek magasabb vezetői munkakört és egyes más vezetői munkakört betöltő tagjainak munkadíjazásáról.

a téeszek megváltozott gazdálkodási körülményei és a szórónyosan előforduló szabálytalanságok tették indokolttá, hogy a termelőszövetkezetek kategorizálására, valamint a termelőszövetkezeti tag vezetők munkadíjazására utmutatásul szolgáló tot-irányelveket rendeleti szabályozás váltsa fel. a termelőszövetkezetek kategorizálására korábban is az ugynevezett értéksorokat alkalmazták, amennyiben például halmozott termelési érték vagy földterület-nagyság szerint állapították meg, hogy az illető termelőszövetkezet melyik kategóriába tartozik. ezeket az értékhatárokat most fölemelték, és ezzel a téeszekben 65-70 százalékgig közelítették meg az állami gazdaságokban alkalmazott értéksorokat. egy másik besorolási lehetőség ugyanakkor nem változott meg; az egyes munkakörökben dolgozó tagok besorolásánál alkalmazandó munkadíjtételek felső határa az eddigi tot-irányelveknek megfelelő, tehát továbbra is 2-11 százalékkal magasabb, mint az állami gazdasági dolgozók munkabérének megállapításánál használatos bértételek felső határa.

a rendelet megállapítja a személyi munkadíj felső határát. megjelöli a személyi munkadíj megállapítására és jóváhagyására jogosult szerveket, meghatározza a személyi munkadíj megállapításának feltételeit és egyben meghatározza a tsz-tag vezetők éves személyi jövedelmének felső határát is.

a rendelet 1976. január 1-től kezdődően kötelező prémiumfeltételeket ír elő a termelőszövetkezetekben foglalkoztatott magasabb vezető állású dolgozók részére. /mti/

..-

15.45/ju

- 38 -

16^ho g

bb 49. 40-50 fokos hőségben dolgoznak a kohászok, a pékek

1 kg/tm-ju ie hgy

1975. június 24.

a főváróra telepedett fülledt kánikula ugyancsak próbára tette az emberek alkalmazkodóképességét. még az utcákon is meggyérült a forgalom, s a házak ablakai többnyire nappal is lehuzott redőnyökkel védték a szobákat a kinti hőségtől. a munkahelyek egy részében ilyenkor különösen nehéz a helytállás, ezek közé tartoznak az élelmiszerüzletek. bár jelentősen növekedett az üzletekben a hűtőpultok száma, mégis a szokásosnál is nagyobb gondot igényel ilyenkor a kényes áru megóvása, állandó frissen tartása.

a csemege rákóczi uti abc áruházában a napi rendelések összeállítására a hőség jegyében bonyolódik, s a beérkező rakományok rögtön a hűtő raktárakba kerülnek jegelésre. most főként a tej iránt óriási a kereslet, 6000 liter is elfogy itt naponta. máskor kosárban áll a zacskós tej, eladásra várva, de most, a meleg miatt csak a hűtőpultokban tárolják, s folyamatosan feltöltik a készletet. a kényes, romlandó áru, mint a lángolt kolbász, tarja, sonka, rendeléseit csökkentik, többet igényelnek azonban gyümölcsből, amelyet gondosan tálcákon szét rakva helyeznek az eladótérbe. kelendő a párizsi is, a hűtőpultokból hétfőn 5 mázsánál is többet vásárolnak, s a konzervekből is szívesen visznek a vevők ilyenkor. némiképp csökken a kereslet a kenyér iránt, 15-20 százalékkal kevesebb fogy kánikulai napokon, mint hűvös időben.

a péküzemekben azért megállás nélkül folyik a termelés, egy részükben különösen nehéz a munka, mert a kemencék mellett 40-50 fokra is felmelegszik ilyenkor a levegő. a szervezet megterhelését még növeli a nedves gőz is, amely a sütők-ből árad. a lapáttal dolgozó pékek naponta 4-5 liter védőitalt - egyhón sós ásványvizet - megisznak ilyenkor, s növelik számukra a pihenőidőt is. a százados uti kenyérgyárban már valamivel könnyebb a munka, mert az automata gépsorok helyettesítik itt a dolgozók egy részét, más üzemekben azonban, mint például a petneházy utcai pékségben, még néhány évig a hagyományos technológiával készül a napi kenyér.

talán^a legnehezebb munka a csepel vas- és fémművek négy kohászati üzemének dolgozóira hárul, hiszen itt még hűvös időben is alig elviselhető a meleg, s ezekben a kánikulai napokban 50 fokra felmegy a hőmérséklet, s csapoláskor pedig még ennél is melegebb van. a hőség könnyebb elviselésére védőítelt és védőitalt kapnak a dolgozók, az acélműben tejet, sajtot, citromot, szörpöt és szódat, a csőgyárban pedig gyümölcsöt, s külön szóda és szörp-automata áll itt a dolgozók rendelkezésére. a pihenőidőt is sürítik számukra. a napi termelésben a kánikula ellenére sincs fennakadás, az acélmű rudhúzó üzemében most teljesítették az első félévi tervet. /mti/

..-

16.06/ju

- 39 -

17^oo g

bb 50. a padovai egyetem rektora,

gk-ju zs hgy

1975. június 24.

prof. dr. ing. Luciano merigliano és az eötvös Loránd tudományegyetem rektora, dr. Ádám György kedden jegyzőkönyvet írt alá a két egyetem tudományos és oktató munkában való együttműködéséről. /mti/

--

bb 51. dr. Molnár Béla,

gk-ju zs hgy

1975. június 24.

a hazafias népfront országos tanácsának titkára, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke kedden fogadta Khaled Fahoum-ot, a palesztin nemzeti tanács elnökét és az általa vezetett küldöttséget. a találkozón megbeszélést folytattak a két szervezet sokoldalú együttműködésével kapcsolatos kérdésekről. /mti/

--

bb 52. nemzetközi növényvédelmi szimpozium kezdődött az akadémián

t mir/tm-ju zs hgy

1975. június 24.

kedden ,, a növénykórtan újabb irányzatai,, címmel négy-napos nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött a magyar tudományos akadémián. a konferencián 40 magyar és 60 külföldi szakember vesz részt.

a tudományos tanácskozás résztvevői elsősorban a növénybiológia, a növénybakteriológia, és a mykológia időszerű kérdéseit vitatják meg, különös tekintettel a növények élettani folyamataira és a különböző betegségek elleni biokémiai védetségére.

a tanácskozás résztvevői szombaton felkeresik a Martonvásári növényvédelmi kutató intézetet, ahol megtekintik a fitotront, találkoznak az intézmény növénynemesítőivel, megvitatják a növénynemesítés növénykórtani problémáit. /mti/

--

16.15/ju

- 40 -

17⁰⁰g

bb 53. szerződés a kórházélelmezés korszerűsítésére

t mit/tm-ju zs hgy

1975. június 24.

az egészségügyi szervek fontos törekvése, hogy javítsák a kórházak, klinikák és gyógyintézmények élelmezéstechnikai felszereltségét. kedden ennek érdekében kötött szerződést az országos dietetikai intézet és a műszaki árukat értékesítő vállalat. a megállapodás szerint az egészségügyi intézet felméri és összegezi azokat az igényeket, amelyek teljesítésével országsszerte javítani lehet a kórházélelmezés színvonalát. a műárt pedig azt vállalta, hogy katalógust állít össze az egészségügyi intézmények számára az igényeket legjobban kielégítő hazai és külföldi élelmezéstechnikai berendezésekről, és gondoskodik azok rövid határidejű beszerzéséről, illetve a zavartalan üzemeltetésükhöz szükséges alkatrészutánpótlás folyamatos biztosításáról. /mti/

--

bb 54. Karinthy Frigyes Gyűrű és Oklevél

t me/zsu-ju zs hgy

1975. június 24.

a magyar rádió elnöksége Karinthy Gyűrűt alapított a szatirikus és humoros műfaj szerzőinek elismerésére és ösztönzésére. az aranygyűrűt és oklevelet minden évben június 24-én, Karinthy Frigyes születése napján adományozzák a rádió belső vagy külső munkatársának, annak, aki a legtöbbet tett a szocialista szellemiségű kabaré, a rádió kabaréműsorai színvonalának emeléséért.

az első kitüntetett Marton Frigyes rendező, a kabarérovat vezetője, aki kimagasló eredményt ért el a rádió kabaréműsorainak rendezése és szerkesztése terén. az újonnan alapított gyűrűt és oklevelet dr. Hárs István, a magyar rádió elnöke kedden ünnepélyes külsőségek között adta át. /mti/

--

16.25/ju

- 41 -

17⁰⁰g

a szerkesztőségek figyelmébe?!

mai bb.1. sz. hírünk/ szakmunkásképző...1. folyt./
2. bek.2. sorában a szöveg ehylesen:

... határideje augusztus 31. eddig az időpontig...
/ mti/

bb 55. dr. maróthy László látogatása komárom megyében

vid/fm-ju hgy

1975. június 24.

dr. maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára kedden látogatást tett komárom megyében. a vendéget tatabányán, a komárom megyei pártbizottság székházában havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye társadalmi, gazdasági és politikai helyzetéről. maróthy László ezután vendéglátói társaságában felkereste tatán a kisz vezetőképző iskolát, ahol kis imréné, a megyei kisz-bizottság első titkára és vass mihály, az iskola igazgatója adott tájékoztatót az ifjusági vezetők képzéséről. ezt követően dr. maróthy László megyei, járási, városi és nagyüzemi kisz-titkárokkal eszmecserét folytatott az ifjusági mozgalom, az üzemi fiatalok helyzetéről, majd megtekintette az iskola létesítményeit. végül a bábolnai mezőgazdasági kombinátba látogatott, ahol dr. burgert róbert vezérigazgató ismertette a gazdaság munkáját. az egésszapos program a kombinát üzemegeinek megtekintésével fejeződött be. /mti/

bb 56. az év végére elkészül a kunszentmártoni körös-híd - szemle az építkezésen

vid/fm-ju hgy

1975. június 24.

új hid épül a körösön, a folyó kunszentmártoni szakaszán. a munkálatokat kedden a helyszínen megtekintette kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, dr. gergely istván, az mszmp szolnok megyei bizottságának első titkára és dr. hegedüs lajos, a megyei tanács elnöke. az új közuti hidat hazánkban egyedülálló technológiával szereli a hidépítő vállalat. a helyszínen előregyártott elemeket a meder feletti részhez daruval emelik be és feszítő kábellel rögzítik. a szabadon szerelt technológiával gyorsabb a kivitelezés és kevesebb munkát igényel.

/ folyt. köv./

17.00/ju

- 42 -

17.07

bb 56. / az év végére ... 1. folyt./-ju

a hidépítő a nyolcvannyolc előregyártott elemből kedden a harminchetediket emelték be, tehát félidőhöz közeledik az építés. a mederhid balparti részét e hónap végéig készítik el, és július 7-én hozzálátnak a mederhid jobbparti részének beemeléséhez. ezzel a munkával augusztus végére lesznek kész. a hidépítő vállalat dolgozói ígéretet tettek arra, hogy az ártéri szakasszal együtt 215 méter hosszú, a jelenleginél több mint kétszeres szélesebb közuti hidat a hozzácsatlakozó négy és fél kilométeres új utszakasszal együtt az év végén átadják a forgalomnak. /mti/

bb 57. moharos józsef, a tot elnökhelyettese

k jf/gg-ju ie hgy

1975. június 24.

vezetésével tot küldöttség utazott az nszk-ba a német mezőgazdasági társaság meghívására. a küldöttség részt vesz a hannoveri nemzetközi mezőgazdasági szakkiallítás megnyitóján, megbeszéléseket folytat a német mezőgazdasági társaság és a raiffeisen szövetkezeti szövetség vezetőivel. /mti/

bb 58. gheorghe popa,

k jf/gk-ju ie hgy

1975. június 24.

a romániai mezőgazdasági termelőszövetkezetek országos szövetsége elnökhelyettese vezetésével, a tot meghívására mezőgazdasági küldöttség érkezett hazánkba. a szövetkezetek érdekképviseleti rendszerét, valamint szervezeti és gazdálkodási rendjét tanulmányozzák. /mti/

17.07/ju

- 43 -

17.07

bb 59. a békemozgalom emlékplakettjével tüntették ki a csepel vas- és fémművek kisz szervezetét

t mir/zsu-ju vzs hgy

1975. június 24.

az országos béketanács elnöksége - a békemozgalomban kifejtett eredményes munkájáért - a békemozgalom emlékplakettjét adományozta a csepel vas- és fémművek kisz szervezetének. a csepeli fiatalok évek óta élenjárnak a különböző nemzetközi szolidaritási akciók szervezésében; az angela davis kiszabításáért, a chilei hazafiak szabadságának kivívásáért, valamint a vietnami néppel vállalt szolidaritás jegyében megrendezett, nagygyűléseiken összesen több mint 15 ezer fiatal vett részt. a csepel művek kiszesei emellett jelentős mértékben kivették részüket a vietnam újjáépítéséért és a vietnami szakmunkásképző intézet felépítésére szervezett akcióból is. a kiváló politikai munkájuk elismerését jelképező emlékplakettet kedden a csepel művek pártbizottságának tanácsstermében megrendezett kisz aktív ülésen terényi istván, az országos béketanács elnöke adta át a csepeli kisz-eseknek.

az ünnepi aktív-ülésen új felajánlás is született: a csepel vas- és fémművek fiataljai elhatározták, hogy csatlakoznak a kisz központi bizottsága közelmúltban megjelent takarékosági felhívásához, s még az idén 2000 tonna hulladékvasat gyűjtenek össze. /mti/

--

bb 60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um hgy

1975. június 24.

32. szófiai énekesnő
33. társadalmi munka budapestért
34. tiszta II. védnökségi operatív bizottság
35. kajszibarack
36. pécsi pályázat
37. veszprém megyei tanács vb. ülése
38. kgst-szekcióülés
39. új öntőde
40. m 7-es autópálya
41. munkástelepülések élelmiszerellátása
42. bolgár kitüntetések
43. veszprémi tv-találkozó
44. mezőgazdasági helyzetkép
45. műanyagfeldolgozó szakmunkások

/folyt.köv./
18.30/um

- 44 -

1930g

bb 60. /hirjegyzék ...folyt./um

46. évadzáró társulata ülése
47. eltemették göcz jánost
48. rendelet a tsz-vezetők munkadíjazásáról
49. kánikula
50. padovai egyetem - elte együttműködés
51. palesztin nemzeti tanács küldöttsége
52. növényvédelmi szimpozion
53. kórházélelmezés korszerűsítése
54. karinthy frigyos gyűrű
55. maróthy lászló látogatása
56. szemle a kőrös-hid építkezésénél
57. tot-küldöttség
58. román tsz küldöttség
59. csepeli kisz szervezet kitüntetése
60. hirjegyzék

/mti/

--

bb 27. / megkezdődött a ... 2. folyt./-ju

a szerkesztőség figyelmébe!

a kgst ülészakának megkezdéséről szóló bb. 27-es számú hírünk első folytatásának második bekezdését / a megnyitó után elfogadták... továbbfejlesztéséről./ visszavonjuk, s helyette a következő szöveget adjuk:

a megnyitó után elfogadták a tanácsülés munkarendjét és ügyrendjét, majd megkezdtek a napirenden szereplő kérdések megvitatását.
/ folyt. köv./

19.00/ju

- 45 -

1930g

bb 27. / megkezdődött 3. folyt./-ju

az ülészak megvitatja a szocialista gazdasági integráció komplex programjának megvalósításával kapcsolatos kérdéseket. az ülészak résztvevői meghallgatták a végrehajtó bizottság jelentését a kgst xxviii. és xxix. ülészaka közötti tevékenységéről. a beszámolót szekér gyula, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökhelyettese, a végrehajtó bizottság elnöke tartotta. elhangzott ny. bajbakovnak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének, a tervbizottság elnökének tájékoztatója a kgst tagországok két- és sokoldalú integrációinak tevékenységéről, az 1976-1980. évekre vonatkozó tervegyeztetések területein. a kgst tagországok 1976-1980. évekre szóló népgazdasági tervei egyeztetési munkájáról g. schürer, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese, a kgst tervezési együttműködési bizottságának ndk képviselője tájékoztatta a delegátusokat. a kgst tagországok fűtő-energetikai bázisainak továbbfejlesztésével kapcsolatos koncepcióról szóló jelentést p. nyeporozsnyij, a szovjetunió villamosenergia-ipari minisztere, a kgst villamosenergetikai állandó bizottságának elnöke terjesztette elő.

szekér gyula felszólalásában kiemelte, hogy a xxviii. ülészak óta eltelt időszakot a kgst tagországok bel- és külpolitikai sikerei, továbbá az egész szocialista közösség jelentős erősödése jellemzi. sikeresen valósulnak meg a kommunista- és munkáspártoknak a népgazdaságok fejlesztésére vonatkozó határozatai.

a két- és sokoldalú gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés bővítése és elmélyítése a kgst tagországok között 1974-ben is biztosította gazdaságuk dinamikus fejlődését, és népjólét színvonalának további emelését. a kgst tagországok nemzeti jövedelme 1974-ben, 1973-hoz viszonyítva összességében 6,4 százalékkal, az ipari össztermelés mintegy 8,5 százalékkal nőtt.

a kgst tagországok és a tanács szervei figyelmének központjában, a két ülészak közötti időszakban, az 1976-1980. évekre szóló népgazdasági tervek egyeztetési munkája állt. ennek során nagy figyelmet szenteltek a fűtőanyag- és energetikai kérdéseknek.

az 1974. évi eredmények újabb bizonyítékai annak a ténynek, hogy a kgst államok gazdasági és tudományos-műszaki együttműködése, a komplex program következetes megvalósítása elősegítette az egyes országok népgazdaságainak gyorsabb fejlődését és a tagországok erősödését.

/ folyt. köv./

19.20/ju

- 46 -

19¹⁵ g

bb 27. / megkezdődött 4. folyt./-ju

a tudományos-műszaki együttműködés - a komplex programnak megfelelően - mindenekelőtt a munkatermelékenység növelésére, az anyagi erőforrások hatékony kihasználására, a gépesítésre, és az automatizálásra, továbbá a környezetvédelem területére összpontosult. a tudományos és műszaki problémák megoldása során egyre szélesebb körben alkalmaztak olyan új együttműködési formákat, mint a tudományos koordinációs központok, vagy a nemzetközi tudóskollektívák.

a kgst tagországok sokoldalú együttműködésének fejlesztésére különösen nagy hatást gyakoroltak a baráti országok párt- és kormányküldöttségeinek legmagasabb szintű találkozói, amelyeknek során megvitaták, és egyeztetették a gazdaságpolitika legfőbb elvi és komplex kérdéseit, valamint a kölcsönös együttműködést.

1974-ben - mint tájékoztatójában g. schürer elmondotta - a kgst tagországok figyelmének középpontjában, s a kgst szervek munkájában az 1976-1980. évekre szóló népgazdasági tervek egyeztetésének befejezése állt. a tervegyeztetések során a kgst szervek figyelembe vették több gazdaságpolitikai kérdés megoldásában elért kölcsönös eredményeiket, továbbá az egyes ágazatok és termelési ágak fejlődésének prognózisait, amelyekben meghatározták az együttműködés legfontosabb kérdéseit.

az 1976-80. közötti időre szóló népgazdasági terv egyeztetésének minőségileg új vonása volt, hogy közvetlenül kapcsolódott a komplex programhoz, szerves kapcsolatban állt a kgst tagországok megvalósítandó intézkedéseivel s népgazdasági terveivel, valamint a sok- és kétoldalú kapcsolatok alapján a nagy gazdasági problémák komplex megoldásával.

/ folyt. köv./

19.30/ju

- 47 -

19¹⁰ g

bb 27. /megkezdődött...5.folyt./um

a tervegyeztetések során előzetesen tisztázták a kölcsönös áruszállításokat, amelyeket a kgst tagországok az 1976-1980. évekre szóló kereskedelmi egyezmények előkészítése során alapnak tekinthetnek. az előzetes adatok szerint a tervegyeztetések eredményeként a kgst tagországok kölcsönös áruforgalma az 1976-1980. évekre, a folyó öt éves tervhez viszonyítva, 57 százalékkal emelkedik.

először a kgst tevékenységében - amint azt ny. bajbakov kiemelte - **a korábbi** ülészakok határozatainak megfelelően, kidolgozták a kgst tagországok 1976-1980. évekre szóló sokoldalú integrációs intézkedéseinek egyeztetett tervének tervezetét. a kgst tagországok és a tanács szerveinek, az 1976-1980. évek népgazdasági tervegyeztetési munkája a sok- és kétoldalu egyeztetések nyomán jelentősen elősegítette ennek az intézkedési tervnek az előkészítését.

az egyeztetett tervben szerepelnek: létesítmények közös építésére, szakosított és kooperációban gyártandó termékek szállítására, tudományos-műszaki problémák közös megoldására hozandó kiemelt koordinációs, valamint a mongol népköztársaság gazdaságának gyors és hatékony fejlesztésének elősegítésére irányuló intézkedések.

az egyeztetett terv mindenekelőtt olyan intézkedéseket tartalmaz, amelyek bizonyos mértékig meghatározzák a kgst tagországok közötti integrációs folyamatok fejlődésének ütemét és az integráció mélységét.

ezt bizonyítják azok a kiadások, amelyeket az országok az integrációs intézkedések realizálására fordítanak, és amelyeket a tervben előirányoztak. így 10 olyan létesítmény beruházására, amelyeket a terv tartalmaz, az előzetes számítások szerint több mint 10 milliárd rubelre van szükség.

az egyeztetett terv részeit képezik azok a tudományos-műszaki problémák is, amelyek a távlati tervezés időszakában különösen nagy jelentőségűek az együttműködő országok gazdaságának fejlesztése szempontjából. szám szerint 16 olyan fontos tudományos és műszaki probléma van, amelyeknek megoldása kapcsolatban van a komplex tudományos kutató és kísérleti tervezői munkákkal, valamint új, hatékony technológiai folyamatok, gépek, berendezések és készülékek előállításával.

a kgst tagországok és a tanács szervei - mint p. nyeporozsnyij mondotta -, különös figyelmet szentelnek a fűtőanyag-energetikai szükségletek kielégítésének kérdésére.

/folyt.köv./

- 48 -

19.15/um

19¹⁵09

bb 27. / megkezdődött ..6.folyt./um

a xxviii. ülészak határozatainak megfelelően a tanács szervei kidolgozták a fűtőanyag- és az energetikai bázis továbbfejlesztésének koncepcióját, az energetikai berendezések iránt jelentkező szükségletek kielégítését, beleértve az atomerőművi berendezéseket, és az érdekelt európai kgst tagországok egységes villamosenergetikai rendszerének koncepcióját, és ennek részét képező 750 kv-os, és ennél nagyobb feszültségű villamoshálózati rendszereket is.

a jelentések meghallgatása után megkezdődött a kgst tagországok küldöttségei vezetőinek felszólalása.

felszólalt alekszej koszigin, a szovjet, sztanko todrov, a bolgár, horst sindermann, az ndk, carlos rafael rodriguez, a kubai, zsambin batmönh, a mongol és piotr jaroszewicz, a lengyel delegáció vezetője.

ezzel az ülészak befejezte első napi munkáját. /mti/
-.-

bb 61. időjárásjelentés

um hgy

1975. június 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. június 24-én este 19 órakor:

a fülledtség fokozatosan megszűnik

várható időjárás szerda estig: délelőtt kevés felhő, valószínűleg eső nélkül. a déli óráktól kezdve lassan növekvő felhőzet, többfelé záporral, zivatarral. mérsékelt, a dunántúlon napközben megerősödő északi szél. a nappali felmelegedés az ország északi felében gyengül, a fülledtség fokozatosan megszűnik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán az ország északi felében 25, máshol 30 fok körül./mti/
-.-

bb 62. orgonahangverseny szegeden

vid/um kz hgy

1975. június 24.

szegeden a nyári évad első nyilvános orgonahangversenyét kedden este tartották meg a fogadalmi templomban. a dóm világhírű több, mint tízezer sípos, orgonáját lehotka gábor szólaltatta meg. műsorán böhm, daquin, sweelinck, bach és farkas ferenc művei szerepeltek./mti/
-.-

- 49 -

19.35/um

20⁰⁰09

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hgy

1975. június 254.

mai bb 55-ös számú hírünk / dr. maróthy lászló látogatása / utolsó mondatát / végül a bábolnai mezőgazdasági kombinátva látogatott . . . fejeződött be / v i s s z a v o n j u k . /mti/

--

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 27. -es tudósításnak / megkezdődött a kgst 29. ülészsaka, / első két mondatát a következőképpen módosítjuk:

kedden budapestben a barátság és a testvéri együttműködés légkörében megkezdte munkáját a kgst xxix. ülészsaka. a duna-intercontinental szálló nagytermében megrendezett tanácskozáson tíz kormányküldöttség vesz részt. a szovjet delegációt... stb. /mti/

--

bb 63. az mszmp kb és a kormány vacsorája a kgst ülészsakon résztvevő küldöttségek tiszteletére

zsu-ju hgy

1975. június 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, és a magyar népköztársaság minisztertanácsa kedden este a parlament vadász-termében vacsorát adott a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa 29. ülészsakán résztvevő kormányküldöttségek vezetői és tagjai tiszteletére.

a vendéglátók képviselőiben a vacsorán megjelentek: kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára; lázár györgy, a minisztertanács elnöke; aczél györgy, apró antal és németh károly, a politikai bizottság tagjai, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, huszár istván, dr. szekér gyula és dr. timár mátyás, miniszterelnök-helyettesek, valamint a kormány több tagja.

/ folyt. köv. /

- 50 -

21⁰⁰g

bb 63. / vacsora a ... 1. folyt. /-ju

a vacsorán lázár györgy, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke és horst sindermann, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke mondott pohárköszöntőt. /mti/

--

kbb 64. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 óráóól zárásig

-ju hgy

1975. június 24.

61. időjárásjelentés

62. orgonahangverseny

63. vacsora a kgst ülészsakon résztvevő küldöttségek tiszteletére

64. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konczi antal
szerkesztette: halasi györgy

- 51 -

21.10/bzs

21¹⁵g